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DEPTO: HISTORIA, GEOGRAFÍA Y CIENCIAS SOCIALES
DOCENTE: Karina Acevedo M.
NIVEL: PRIMERO MEDIO

	UNIDAD I, 2020                     Guía N°17: “La República Conservadora”

	NOMBRE:                                                                                           CURSO 1°

	OBJETIVO DE APRENDIZAJE: OA 8: Analizar el período de formación de la República de Chile como un proceso que implicó el enfrentamiento de distintas visiones sobre el modo de organizar al país, y examinar los factores que explican la relativa estabilidad política alcanzada a partir de la Constitución de 1833.

OBJETIVO DE CLASE: Identificar las principales características de la República conservadora y la importancia de Diego Portales en Chile en el siglo XIX

	INSTRUCCIONES: 

· Desarrolle la presente guía en este archivo Word y de manera individual.

· Lee las instrucciones de cada actividad para desarrollar cada ítem de manera correcta.
Cuando resuelvas la guía debes enviar el archivo Word completo a 
Classroom de Historia Primeros Medios, CLAVE: m3yqyn3 o al correo: karina.acevedo@liceo-victorinolastarria.cl, coloca tu nombre y curso. 
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Diego Portales: Político, comerciante, y ministro de estado. Con firmeza y energía consolidó el orden social y político en nuestro país. Fue el más decidido opositor a la Confederación Perú-boliviana.

El Estanco del tabaco: En 1824, Portales y Cea se adjudicaron el monopolio o estanco del tabaco, licores extranjeros, té y naipes, con el compromiso de pagar una deuda contraída por Chile en Londres. Sin embargo, el contrabando de estos productos causó serios problemas económicos a los socios, tantos, que en 1826 el Congreso determinó que el estanco retornara al gobierno. 

Surge el político: A pesar de su fracaso económico, esa experiencia le sirvió a Portales para formarse una idea del estado de desorden que existía en el Chile posindependencia. Poco a poco comenzó a frecuentar el ambiente político y en 1830 fue nombrado como ministro de Interior, de Relaciones Exteriores y de Guerra y Marina, por el presidente José Tomás Ovalle.

Luego de la victoria de los conservadores en la batalla de Lircay, el 17 de abril de ese año, Portales ejerció toda su influencia en la marcha de la nación. Dio de baja a varios jefes militares del bando contrario, creó la Guardia Cívica, para equilibrar el poder del ejército, y controló a la prensa opositora.

Ida y regreso: A pesar de que Portales había dejado sus cargos gubernamentales en 1831, siendo nombrado gobernador de Valparaíso, continuó influyendo poderosamente en la política nacional. Prueba de ello fue la Constitución de 1833, que no redactó, pero que recogió sus ideas de un Estado impersonal y fuerte.

Además, criticó la falta de celo y probidad de los funcionarios públicos y comenzó a influir en el gobierno de José Joaquín Prieto. Esta influencia fue combatida por Manuel Rengifo, un eficiente ministro de Hacienda, y defendida por Joaquín Tocornal, ministro del Interior. Esta discusión se acabó cuando Prieto nombró a Portales como ministro de Guerra, quien mantuvo esa cartera y asumió también la del Interior cuando Tocornal reemplazó a Rengifo como ministro de Hacienda.

La guerra: En 1836, Portales tuvo que enfrentar a un nuevo enemigo proveniente del exterior: la Confederación Perú-boliviana, dirigida por el mariscal Andrés de Santa Cruz. Con la complicidad de esta coalición, el general Ramón Freire intentó dar un golpe de Estado contra el gobierno de Prieto.

Asimismo, Chile sostenía un conflicto aduanero con Perú, al querer ambos países privilegiar sus puertos (Valparaíso y el Callao, respectivamente) como los principales del Océano Pacífico en Sudamérica.

Portales ordenó la captura de los barcos peruanos del Callao, a lo que Santa Cruz no se opuso con la condición de que no se rompieran las relaciones diplomáticas. Sin embargo, Portales estaba decidido a la guerra porque veía en la liga no solo una amenaza política, sino que también una económica.

Para obtener la ruptura de alianza fue enviado el ministro Mariano Egaña a dialogar con los confederados, pero las tratativas fallaron y se declaró la guerra.

Su muerte: Pero el enfrentamiento resultó ser fatal para Portales, ya que generaba malestar en Chile, incluso entre la propia oficialidad del ejército, el que, de acuerdo con algunos autores, estaba infiltrado por Santa Cruz.

Esta situación tensa tuvo como conclusión el arresto de Portales mientras este revisaba las tropas en Quillota, el 3 de junio de 1837. Durante su traslado a Valparaíso, ordenado por el coronel Antonio Vidaurre, los amotinados fueron vencidos por las fuerzas leales al ministro, en el cerro Barón el 6 de junio.

El capitán Santiago Florín, que estaba al mando del piquete que custodiaba a Portales, ordenó su fusilamiento al saber de la derrota. Luego de los disparos, Portales fue rematado con bayonetas, falleciendo, pero dejando tras de sí las sólidas bases del Chile republicano.

ACTIVIDAD

I.- En relación a la lectura del texto responde las siguientes preguntas:
1.- Explica con tus palabras ¿Quién fue Diego Portales?

R:/

2.- ¿En qué consistió el Estanco del Tabaco?
R:/

3.-Identifica tres cosas que hizo Diego Portales.
R:/

4.- ¿Cómo y por qué muere Diego Portales?

R:/
TICKET DE SALIDA
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De acuerdo a lo visto en clases y con ayuda de tu libro de historia realiza lo
siguiente:

1.- Escoge si la actividad la realizards en una hoja de cuaderno o en una hoja
de Word.

2.-De acuerdo a lo visto en clases identifica siete caracteristicas de la Republica
Conservadora y escribelas en la hoja de cuaderno o en el Word.

3.- Pararecordar las siete caracteristicas de la Reptblica Conservadora puedes
ver la pagina 112 de tu libro de clases o revisar el Powers Point en CLASSROOM.

4.- Inventa un titulo para nombrar la republica Conservadora

5.- Envia la FOTO o el WORD a CLAAAROOM.



SOLAMENTE para los estudiantes que NO estuvieron presente en la clase online N°14, deben completar este ticket de salida, de esta forma tu trabajo quedará registrado y servirá como un indicador para las evaluaciones futuras.
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“El Autoritarismo Llega a Chile”
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PAUTA DE EVALUACION
1.- Inventa un titulo creativo 1pt.
2.-Identifica las siete caracteristicas de la 7 pts.
Replblica Conservadora
3.- Entrega la actividad a través de CLASSROOM | 3 pts.
4.~ Incorpora su nombre y curso 1pt.
5.- La actividad esta ordenada 1pt.

TOTAL

13 puntos
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