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                           “Formando Técnicos para el mañana”

                                   Unidad Técnico-Pedagógica                                         
MEDICION  Y CONTROL 
 3C – 3D
SEMANA del 08-06  AL 12-06-2020
  

· Objetivo de aprendizaje: medir, controlar y registrar parámetros de salud de los pacientes,  como peso, talla, temperatura, signos vitales y presión arterial, aplicando instrumentos de medición apropiados. 

· Objetivo de la clase: Adquirir los conocimientos necesarios del sistema circulatorio y respiratorio a través de repaso de las guías uno a la cuatro.
· Clase nº11 

· Docentes: Janeth Granados - Valeria Venegas  
· Evaluación: nota formativa. 

· Correo: valeria.venegas@liceo-victorinolastarria.cl 3C 
· Correo: janeth.granados@liceo-victorinolastarria.cl 3D
· Instrucciones: Estimados alumnos y alumnas esperamos que se encuentren bien. Los invitamos a que lean atentamente la siguiente guía, aquí encontrarán las respuestas de las guías uno a la cuatro, si tienen cualquier duda comunicarse con las docentes. Para  los que ya enviaron sus respuestas les servirá para repasar la materia y para los que aun no envían sus respuestas los instamos a aprovechar la oportunidad y ponerse al día con las guías. Un gran abrazo para todos.
SISTEMA CIRCULATORIO
El sistema nervioso simpático interviene en el sistema circulatorio de la siguiente manera, el corazón está inervado por fibras nerviosas autónomas, tanto del sistema parasimpático como del sistema simpático, que forman el plexo cardíaco. Las ramas del plexo cardiaco inervan el tejido de conducción, los vasos sanguíneos coronarios y el miocardio auricular y ventricular. Las fibras simpáticas proceden de los segmentos medulares cervical y torácico. La inervación parasimpática deriva de los nervios vagos. Las 8 principales arterias y venas más importantes del cuerpo humano son:

	VENAS
	ARTERIAS

	Vena yugular.
	Coronaria derecha

	Vena subclavia.
	Axilar 

	Venas coronarias.
	Humeral

	Venas pulmonares
	Femoral 

	Vena renal.
	Poplítea

	Vena femoral
	Aorta abdominal

	Vena safena mayor y menor
	Radial

	Vena cava superior  e inferior 
	Cubital


El corazón se encuentra dividido  en cuatro partes dos superiores, las aurículas y dos inferiores, los ventrículos, y la función de cada una es la siguiente:.

· Aurícula derecha: Es una cavidad estrecha, de paredes delgadas, que forma el borde derecho del corazón y está separada de la aurícula izquierda por el tabique interauricular. Recibe sangre de tres vasos, la vena cava superior e inferior, y el seno coronario. La sangre fluye de la aurícula derecha al ventrículo derecho por el orificio aurículoventricular derecho, donde se sitúa la válvula tricúspide, que recibe este nombre porque tiene tres cúspides.

· Ventrículo derecho: Es una cavidad alargada de paredes gruesas, que forma la cara anterior del corazón. El tabique interventricular lo separa del ventrículo izquierdo. Las cúspides de la válvula tricúspide están conectadas entre sí por las cuerdas tendinosas que se unen a los músculos papilares. Las cuerdas tendinosas impiden que las valvas sean arrastradas al interior de la aurícula cuando aumenta la presión ventricular. La sangre fluye del ventrículo derecho a través de la válvula semilunar pulmonar hacia el tronco de la arteria pulmonar. El tronco pulmonar se divide en arteria pulmonar derecha y arteria pulmonar izquierda.
· Aurícula izquierda: Es una cavidad rectangular de paredes delgadas, que se sitúa por detrás de la aurícula derecha y forma la mayor parte de la base del corazón. Recibe sangre de los pulmones a través de las cuatro venas pulmonares, que se sitúan a la cara posterior, dos a cada lado. La sangre pasa de esta cavidad al ventrículo izquierdo a través del orificio aurículo-ventricular izquierdo, recubierto por una válvula que tiene dos cúspides válvula mitral (o bicúspide).

· Ventrículo izquierdo: Esta cavidad constituye el vértice del corazón, casi toda su cara y

borde izquierdo y la cara diafragmática. Su pared es gruesa y presenta trabéculas carnosas y cuerdas tendinosas, que fijan las cúspides de la válvula a los músculos papilares. La sangre fluye del ventrículo izquierdo a través de la válvula semilunar aórtica hacia la arteria aorta.
La  arteria aorta es la principal del cuerpo humano. Cumple la función de transportar sangre oxigenada hacia todas las demás arterias del cuerpo. Las venas pulmonares son el conjunto de venas encargadas de transportar la sangre desde los pulmones al corazón. Se trata de las únicas venas del organismo que llevan sangre oxigenada.
La circulación mayor es el recorrido que efectúa la sangre oxigenada (representada con color rojo) que sale del ventrículo izquierdo del corazón y que, por la arteria aorta llega a todas las células del cuerpo,
La circulación menor es el recorrido que hace la sangre con dióxido de carbono y sin oxígeno desde el ventrículo derecho hasta los pulmones. En este caso, la sangre sale del corazón y viaja a través de la arteria pulmonar.

En pocas palabras el sistema circulatorio se encarga de bombear, transportar y distribuir la sangre por todo el cuerpo.

SISTEMA RESPIRATORIO
La mecánica del ciclo respiratorio consiste en procesos alternados de inspiración y espiración. Durante la inspiración, los músculos esqueléticos como el diafragma e intercostales externos se contraen. Así, aumenta el volumen de la cavidad torácica, desciende la presión intrapleural, y entra el aire en los pulmones.

El orden de como se produce la inspiración es el siguiente: los músculos intercostales externos se contraen y suben las costillas y el esternón, y el diafragma desciende. Todo ello aumenta la capacidad de la caja torácica, provocando que los pulmones se dilaten y entre aire rico en O2. 

La tráquea está constituida por una serie de numerosos de cartílagos unidos por fibras musculares. La glotis es el espacio que se extiende entre los pliegues vocales y cartílagos situados en la laringe. En el primer cartílago de la tráquea se encuentra la «nuez de Adam”

En el Intercambio gaseoso entra el aire rico en O2 hasta los alvéolos pulmonares, las paredes de los cuales son tan finas que permiten el intercambio gaseoso.

El diafragma es un músculo circular abovedado que se encuentra dividiendo la cavidad torácica de la abdominal, permitiendo que se realice el intercambio gaseoso y permitiendo movilidad a las vísceras.

“NO TE CANSES SIGUE ADELANTE, PORQUE LA VICTORIA QUE TE ESPERA ES GRANDE”
� EMBED Unknown ���
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