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PLANIFICACIÓN DE LA PRODUCCIÓN GASTRONÓMICA
Profesor: Nicolás Neira Salas
Curso: 3° A y B
Semana del 7 al 11 de septiembre 
ESPERANDO QUE TODOS SE ENCUENTREN BIEN JUNTO A SUS FAMILIAS Y SERES QUERIDOS ESPERO QUE PODAMOS SALIR ADELANTE PARA VERNOS LUEGO Y ASI PODER APRENDER Y   COCINAR, LES MANDO UN ABRAZO PARA TODOS.
 
OA 4: ordenar, organizar y disponer los productos intermedios, equipos y utensilios, de acuerdo con sus características organolépticas, al proceso de elaboración gastronómica y a las normativas de higiene e incomodidad

Objetivo: COMPRENDER QUE ES LA SEGURIDAD ALIMENTARIA Y COMO LA APLICAMOS (FAO)

Actividad: Leer atentamente la guía y traspasarla a su cuaderno, A continuación, de su opinión  del el texto citado, y de qué manera podemos contribuir con la causa para eliminar la hambruna mundial.

FAO – ORGANIZACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS PARA LA ALIMENTACIÓN Y LA AGRICULTURA
La Organización de las Naciones Unidas para la Alimentación y la Agricultura (FAO por sus siglas en inglés), es la principal organización mundial dedicada a combatir el hambre. Brinda asistencia técnica para la elaboración de políticas, programas y proyectos de alcance local, municipal, regional y nacional orientados a eliminar el hambre y la malnutrición; promover sus sectores agrícola, pesquero y forestal; promocionar la agricultura familiar; orientar en materia de sanidad animal y vegetal y fortalecer las comunidades de diferentes zonas agroecológicas para que potencien y conserven su patrimonio alimentario y nutricional en beneficio de las generaciones presentas y futuras.
                          Superar el hambre es posible

MANDATO
La FAO tiene como mandato mejorar la nutrición, aumentar la productividad agrícola, elevar el nivel de vida de la población rural y contribuir al crecimiento de la economía mundial para que ninguna niña, niño, hombre o mujer tenga que vivir con hambre ni sufrir la inseguridad alimentaria. Además, la FAO trabaja para garantizar la inocuidad de los alimentos, asegurando una alimentación equilibrada y nutritiva; promoviendo de forma paralela la utilización sostenible de los recursos naturales.

Las comunidades vulnerables, y en especial las mujeres así como los indígenas, son los principales destinatarios de las iniciativas y la cooperación internacional, empoderando a los actores sociales y a las comunidades locales para que sean protagonistas de su propio desarrollo.



 SEGURIDAD ALIMENTARIA CON SOBERANÍA
[bookmark: _GoBack]Es un escenario en el que los sectores más vulnerables del país no cuentan con los medios económicos necesarios para acceder a los alimentos con mayor valor nutricional; la FAO, a través de una sólida articulación entre diversos sociales comprometidos con la protección del Derecho Humano a la Alimentación Adecuada, brinda asesoramiento técnico para la construcción de una Política Nacional que incorpore la Seguridad Alimentaria y Nutricional con Soberanía. Esta iniciativa se concreta en programas, proyectos y planes orientados al fortalecimiento de la producción sostenible de alimentos estratégicos,; a su almacenamiento, el fomento de compras estatales de alimentos prioritarios y al perfeccionamiento de los sistemas de información y gestión de la seguridad alimentaria.
AGRICULTURA FAMILIAR
Ante el acceso limitado a recursos de tierra y capital que enfrentan las pequeñas unidades familiares dedicadas a la actividad agropecuaria, la FAO colabora con el gobierno de Bolivia en la formulación y adopción de políticas a favor del desarrollo sostenible de la agricultura familiar, que comprenden familias, comunidades y emprendimientos asociativos de base, para que tengan acceso regular a servicios públicos de calidad para la producción, comercialización y transformación de alimentos.
CAMBIO CLIMÁTICO CON SOSTENIBILIDAD
El Cambio Climático amenaza la producción agropecuaria por cambios de temperaturas, cambios en las pautas de lluvia, e incremento de la frecuencia de eventos climáticos extremos como sequías, inundaciones, granizadas y nevadas. A través de acciones altamente participativas y concertadas en los tres niveles de gobierno, la FAO apoya en la implementación de políticas públicas con enfoque de gestión y reducción de riesgos de desastres agropecuarios, orientadas al mejoramiento de las capacidades de adaptación de la actividad agropecuaria al Cambio Climático, además de la protección de los medios de vida de las poblaciones más vulnerables.
INOCUIDAD ALIMENTARIA Y SANIDAD AGROPECUARIA
Existe una creciente preocupación relacionada al aumento de las plagas y enfermedades en los cultivos y animales, que han provocado la aparición y mayor ocurrencia de intoxicaciones por alimentos; además de enfermedades causadas por los animales. Estos fenómenos general anualmente elevados costos para los gobiernos, productores y consumidores del país, constituyéndose en una amenaza para la salud pública y un deterioro del comercio de alimentos. La estrategia consensuada para reducir estos riesgos, se traduce en un Sistema Nacional de Inocuidad de Alimentos y Sanidad Agropecuaria que a través de servicios públicos, `permita enfrentar la contaminación en la producción, transformación y venta al menudeo; así como mejorar la calidad de los laboratorios de alimentos y sus procedimientos; de manera que los consumidores tengan acceso a alimentos libres de enfermedades.
LA FAO APOYA AL PAÍS BRINDANDO
· Asesoramiento al Gobierno para la gestión de políticas agrícolas, programas y estrategias nacionales orientadas a reducir la inseguridad alimentaria.
· Asistencia técnica a través de sus proyectos y la capacitación a los beneficiarios en diversos campos: agropecuario, pesquero, forestal y recursos naturales, entre otros.
· Estadísticas e información, mediante información especializada que ayuda a los gobiernos del mundo y a las comunidades nacionales a luchar contra el hambre y a garantizar la nutrición. La FAO disemina información sobre los precios de los alimentos, estudiando las principales causas y tendencias del hambre. Asimismo, analiza y difunde información recopilada de los países en materia de alimentación, agricultura, bosques, pesca, plagas, enfermedades transfronterizas, agua, tierras, entre otros.

· NOTA: No te olvides de enviar tu respuesta a mi correo: : nicolas.neira@liceo-victorinolastarria.cl  
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