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                                Liceo José Victorino Lastarria

                                                 Rancagua

                           “Formando Técnicos para el mañana”

                                   Unidad Técnico-Pedagógica


Guía de Matemática

Terceros Medios (PIE)
“Geometría”
Nombre:                                                                 Curso:                               Fecha: 4 al 8 de Mayo 
OA10: Descubrir relaciones que involucran ángulos exteriores o interiores de diferentes polígonos.

Objetivo de la clase: Ubicar puntos en el plano cartesiano y calcular medidas de segmentos y ángulos interiores en los polígonos obtenidos. 
Recuerda: El plano cartesiano está formado por dos rectas numéricas perpendiculares, una horizontal y otra vertical que se cortan en un punto formando cuatro cuadrantes. La recta horizontal es llamada eje de las abscisas o de las equis (x), y la vertical, eje de las ordenadas o de las yes, (y); el punto donde se cortan recibe el nombre de origen.
Los signos de los puntos en cada cuadrante: 

Primer cuadrante: abscisa positiva y ordenada positiva. P (+,+)

Segundo cuadrante: abscisa negativa y ordenada positiva. P(-,+)

Tercer cuadrante: abscisa negativa y ordenada negativa. P(-,-)

Cuarto cuadrante: abscisa positiva y ordenada negativa. P(+,-)
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El plano cartesiano tiene como finalidad describir la posición de puntos, los cuales se representan por sus coordenadas o pares ordenados .

Las coordenadas se forman asociando un valor del eje de las equis a uno de las yes, respectivamente, esto indica que un punto (P) se puede ubicar en el plano cartesiano tomando como base sus coordenadas, lo cual se representa como:

P (x, y)

Para localizar puntos en el plano cartesiano se debe llevar a cabo el siguiente procedimiento:

1. Para localizar la abscisa o valor de x, se cuentan las unidades correspondientes hacia la derecha si son positivas o hacia la izquierda si son negativas, a partir del punto de origen, en este caso el cero.

2. Desde donde se localiza el valor de x, se cuentan las unidades correspondientes (en el eje de las ordenadas) hacia arriba si son positivas o hacia abajo, si son negativas y de esta forma se localiza cualquier punto dadas ambas coordenadas.
Ejemplo:

En el par ordenado B (-7, 4) se puede observar que el valor de x es negativo y el de y es positivo, por lo que tal punto se localiza en el segundo cuadrante. Si el punto a localizar es C (--5, -2), el punto estar� en el tercer cuadrante y si es D (8, -3), estar� en el cuarto cuadrante.
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A continuación trabajaremos con el  primer cuadrante, por lo que esta vez no deberías tener mayores dificultades, ya que ambos signos son positivos.
Actividad
1) En el siguiente plano, dibuja los siguientes 4 puntos y contesta las preguntas, considera cada cuadro una unidad de medida.

A(8, 2)
B(2, 3)
C(1, 5)
D(8, 8)
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· ¿Qué figura se forman al unir los 4 puntos?
2) En el siguiente plano, dibuja los puntos: 
A(1 , 1),   B(7, 1)     y C(4, 5)
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En el siguiente plano, mide el valor de cada ángulo utilizando un transportador.
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Indicaciones: responder cada pregunta con letra legible e enviarlas a :
lopag16@hotmail.com
gladysespinosa@gmail.com 
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