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GUÍA DE TRABAJO 4 DE EMPRENDIMIENTO Y EMPLEABILIDAD 4TO MEDIO

Profesara: FELIPE CAMPOS R
Fecha: Semana del 6 al 10 Abril de 2020
             

OA3 Explicar y reconocer las cualidades del emprendedor, para crear una imagen con las características que identifican a los emprendedores y determinar si se poseen las actitudes profesionales para desempeñarnos como tal.
OBJETIVO DE LAS CLASES: Reconocer las cualidades y habilidades personales necesarias para ser un emprendedor.
ACTIVIDAD: observe las presentaciones y lea el caso práctico. Responda enviando un mail a los correos del profesor. En Caso de no contar con computador, en su cuaderno  copiar pregunta y respuesta y enviar a través de fotografía al mail: emprendiemintoyempleabilida18@gmail.com ó
Felipecampos534@yahoo.es
Caso Aplicado.
Artesanía sobre 4 ruedas.
Fanática de los gatos, Carola montes decidió comenzar su propio negocio basado completamente en estos felinos. Hábil con las manos, emprendió en una pequeña tienda de artesanía que se ubicó en el patio bellavista la ciudad de Santiago.
“vendo diferentes tipos de productos, pero todos con una temática centrada en los gatos, puedes encontrar aros con forma de gatos, cuadernos, imanes, etc. Sinceramente me encantan los gatos”.
Luego de 6 años de trabajo, su arte se hizo conocido a nivel regional, por lo que empezó a ser invitada a distintas ferias y eventos. Para trasladarse, utilizaba una antigua camioneta combi Volkswagen. Al ver la gran expectación que esta generaba en el público, se le ocurrió fusionar la tienda con la camioneta y así nació la “Vitrina Móvil”, que consiste en el vehículo equipado y habilitado para participar, de una manera innovadora, n diferentes espacios públicos y privados como soporte de la tienda.
Para desarrollar aún mejor su negocio, Carola decidió postular a un PEL (programa de emprendimientos locales) de CORFO, con lo que incorporo paneles solares a su móvil, con el objetivo de abastecerlo de iluminación propia. Además, perfecciono las herramientas y materiales que utilizaba en la creación de sus productos.
“Nada de esto sería posible si no hubiese contado con el apoyo de mi esposo, fanático de los automóviles antiguos y del equipo especialista en mecánica y pintura, los que dieron vida a ese proyecto donde estamos sentimentalmente muy comprometidos. La combi nunca nos ha dejado en Penney va a todas. Además de ser nuestro medio de ingresos, es la alegría de llevar al público algo distinto en donde reconocen el trabajo y el esfuerzo”.
PREGUNTAS:

Responda de forma clara y precisa las siguientes preguntas. Su respuesta será evaluada conforme al contenido de las clases.
De Acuerdo a lo leído en el Caso Aplicado:
1.- ¿Crees que Carola tiene algunas cualidades o habilidades que le facilitan la labor de emprender? explique
2.- ¿Cuáles son esas cualidades? nómbrelas
3.- ¿Considera que con su carácter, personalidad e iniciativa, Carola podría estar desempeñando un trabajo más rutinario, como por ejemplo, en una oficina, con el mismo agrado y satisfacción? Comente.
4.- ¿Crees que a todas las personas nos gustaría tener un trabajo como el de Carola o hay personas que prefieren un trabajo más seguro, en el que dependan menos de si mismas y que tengan menos riesgos? ¿Por qué?
5.- ¿Qué tipo de trabajo prefieres tú? ¿Por qué?
6.- ¿Explica con tus palabras, en que crees que consiste el espíritu emprendedor?
7.- ¿Conoces a alguna persona que tenga el espíritu emprendedor?


“APRENDER, ES DESCUBRIR QUE ALGO ES POSIBLE (Krishnamurti)”
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