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                                                 Rancagua

                           “Formando Técnicos para el mañana”

                                   Unidad Técnico-Pedagógica

ADMINISTRACION DE MEDICAMENTOS 4 MEDIO D.

CORRESPONDIENTE A LA SEMANA DEL 07 al 11 DE SEPTIEMBRE 2020

	Guía y Actividad:
	Docente
	Evaluación:
	Enviar respuestas y/o dudas a:

	N°15.
	Valeria Venegas.


	Nota Formativa.
	valeria.venegas@liceo-victorinolastarria.cl


	OA: 
	OA1: Realizar acciones de apoyo al tratamiento y rehabilitación de la salud a pacientes pediátricos y adultos, ambulatorios y hospitalizados, como controlar signos vitales, tomar muestras para exámenes de laboratorio, administrar medicamentos por diferentes vías (intramuscular,endovenosa, piel y mucosas), hacer curaciones básicas, de acuerdo con protocolos establecidos y las indicaciones de profesionales del área médica
OA5: Administrar productos farmacológicos de aplicación sencilla, tales como grageas y gotas por vía oral, aplicación de ungüentos en la piel e inyecciones intramusculares para diferentes tratamientos, de acuerdo a las instrucciones del profesional médico que los ha prescrito.


	Objetivo de la Clase
	Conocer técnica y procedimiento administración por vía intramuscular en relación y acorde a los protocolos y normas establecidas. 

	Instrucciones:
	· Estimados alumnos y alumnas espero que se encuentren bien tanto ustedes como sus familias. Por favor leer con atención la guía siguiente, cualquier duda o consulta por favor hacerla al e-mail o whatsapp,  después de terminar la lectura realizar la actividad que se encuentra al final y posteriormente enviarla al correo electrónico antes mencionado.


 “ADMINISTRACIÓN DE MEDICAMENTOS VÍA INTRAMUSCULAR” 
La inyección administrada por vía Intramuscular (IM) deposita el medicamento en el tejido muscular profundo. El tejido intramuscular es más vascularizado y tiene más inervación que el tejido celular subcutáneo, por estas razones la absorción es más rápida y hay mayor riesgo de lesionar nervios y vasos.  

· PRINCIPIOS DE LA ADMINISTRACIÓN DE MEDICAMENTOS
· Se debe realizar los 6 correctos y 4 YO. 

· Debe reunir todo el material y/o equipo necesario antes de realizar el procedimiento. Siempre manteniendo la jeringa, aguja y medicamento estéril. 
· La preparación y administración se realiza con técnica aséptica, antes de cualquier inoculación debe desinfectar la piel. 
· Manejar constantemente la técnica bajo las normas de asepsia y precauciones universales. 
· Prepare las soluciones en el momento de administrarlas, reduzca al mínimo el tiempo de exposición al ambiente del material estéril. 
· Rote el lugar de inyección del medicamento cuando las dosis son frecuentes. 
· Incluya en el registro la dosis administrada y el sitio de la punción. 
· Nunca coloque inyecciones intramusculares, subcutáneas o intradérmicas en zonas de erosión, dermatitis, inflamación, cicatrices, hematomas etc. 
· Palpe la zona a puncionar no debe estar indurada dolorosa y/o edematosa 
ELECCIÓN DEL LUGAR DE INYECCIÓN PARA LA ADMINISTRACIÓN INTRAMUSCULAR DE MEDICAMENTOS 
Zonas donde se pueden administrar los medicamentos intramuscularmente son la dorso glútea, la deltoidea, la ventroglútea y la cara externa del muslo. A la hora de elegir el lugar de punción tendremos en cuenta la edad del paciente y su masa muscular, la cantidad y características del medicamento a inyectar, etc. 

Zona dorso glútea: Se localiza en el cuadrante superior externo de la nalga, así es como se evita lesionar el nervio ciático. Es el lugar que más medicamento admite: hasta 7 ml. (en un adulto). El paciente puede estar en decúbito lateral, en decúbito prono o en bipedestación (no es lo ideal). Debe de evitarse su uso en los menores de tres años 
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Zona deltoidea: Está ubicada en la cara externa del deltoides, a 3 traveses de dedo por debajo del hombro. Admite hasta 2 ml de volumen. El paciente puede estar prácticamente en todas las posiciones: sedestación, decúbito supino, decúbito lateral o bipedestación. 
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Zona ventroglútea. Es una de las más seguras, ya que no tiene cerca ningún punto conflictivo. Con el enfermo en decúbito lateral o en decúbito supino, colocaremos nuestra mano en la base del trocánter mayor del fémur del lado elegido. A continuación abriremos los dedos de la mano y puncionaremos en el espacio que quede entre los dedos índice y medio. 
Admite hasta 5 ml. de volumen. 
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Cara externa del muslo. Admite hasta 5 ml de volumen. Con el paciente en decúbito supino o en sedestación, delimitaremos una línea imaginaria que vaya, por la cara externa del muslo elegido, desde el trocánter mayor hasta la rótula. La zona óptima de inyección está localizada en ésta línea, 5 cm. por arriba y 5 cm. por debajo de su punto medio. Es la zona de elección para los niños menores de tres años. 
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PROCEDIMIENTO INTRAMUSCULAR DEL MEDICAMENTO:
· Lávese las manos 

· Lleve la bandeja preparada a la unidad del paciente 

· Identifique al paciente en la ficha y verbalmente y confirme con el nombre de la tarjeta. 

· Valore el estado del paciente que permita colaboración y comprensión del procedimiento 
· Explique el procedimiento a realizar 

· Seleccione la zona para la inyección 

· Prepare la jeringa con la dosis correcta, en forma aséptica. Cambie la aguja. Acomode al paciente con la zona a puncionar descubierta. Una vez escogido el sitio de punción Ud. debe considerar los pasos a seguir para realizar la inyección intramuscular:
· Desinfectaremos la piel con una tórula de algodón con alcohol, dejaremos secar (la penetración de alcohol por el sitio de punción es irritante) 
· La aguja se debe de introducir formando un ángulo de 90º con un movimiento firme y seguro, en un solo acto. 
· Antes de introducir el medicamento siempre se debe aspirar para ver si hemos conectado con un vaso. En caso afirmativo, debemos extraer la aguja y puncionar nuevamente en otro lugar. 
· El medicamento se debe inyectar lentamente ya que, aparte de ser menos doloroso, iremos dando tiempo a que se vaya distribuyendo por el músculo. Durante todo el procedimiento iremos observando cómo va reaccionando el paciente y le preguntaremos si tiene dolor, si se encuentra mareado, etc. 
· Una vez administrado todo el medicamento, esperaremos unos diez segundos antes de retirar la aguja, pues así evitaremos cualquier pérdida de medicación. A continuación colocaremos la tórula justo sobre el punto de la inyección y retiraremos la aguja con suavidad y rapidez. Posteriormente haremos una suave presión mientras friccionamos ligeramente la zona para evitar que el medicamento se acumule y así favorecer su absorción. 
· Acomodar al paciente, ordenar material, lavado de manos y registrar.

ACTIVIDAD 1 Y 2 (Todos las responden)
1. Investigue  cual es la diferencia entre la técnica intramuscular y la técnica subcutánea.
2. ¿Qué se debe hacer en caso que al realizar el procedimiento se aspira y la jeringa refluye sangre?
TICKET DE SALIDA (sólo lo responden los que retiran guías impresas)
          En relación a la técnica de inyección intramuscular explique con sus palabras porque la importancia de realizar una técnica correcta y que complicaciones tendría de no hacerla así.

“La mejor forma de predecir el futuro es crearlo”

� EMBED Unknown ���
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