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                                       Liceo José Victorino Lastarria

                                                 Rancagua                                                       

                           “Formando Técnicos para el mañana”

                                   Unidad Técnico-Pedagógica

ALIMENTACIÓN Y NUTRICIÓN DEL ADULTO MAYOR

GUIA 11 SEMANA 08 AL 12 DE JUNIO

· Objetivo de aprendizaje: Aplicar cuidados básicos de enfermería, higiene y confort a personas en distintas etapas del ciclo vital, de acuerdo a principios técnicos y protocolos establecidos, brindando un trato digno, acogedor y coherente con los derechos y deberes del paciente.( UNIDAD 0)
· Objetivo de la clase: Adquirir los conocimientos necesarios de aseo y confort  del adulto mayor a través de repaso de las guías uno a la cuatro.
· Clase nº11 

· Docente: Valeria Venegas   
· Evaluación: formativa.
· Enviar respuestas y/o dudas a: valeria.venegas@liceo-victorinolastarria.cl 

· Instrucciones: Estimados alumnos espero que ustedes y sus familias se encuentren bien. A continuación encontrarán un resumen de la guía numero uno hasta la cuatro. Cualquier consulta no duden en contactarme. Un gran abrazo a todos.
REMEDIAL ASEO Y CONFORT DEL ADULTO MAYOR
Es de suma importancia mantener nuestro cuerpo limpio ya que no solo es saludable y ayuda a la recuperación del paciente, sino también favorece la autoestima y le entrega dignidad, haciéndolo sentir importante para quienes lo atienden.
Una de las partes de nuestro cuerpo que presenta mayor riesgo de contaminar son las manos y uñas ya que son los principales sostenedores  de la contaminación microbiana, debido a su evidente exposición (mayor riesgo ya que las manos transportan los microbios y consiguen contaminar todo lo que tocan).

 Cuando hablamos de baño de un paciente hay ciertos principios generales que son necesarios seguir estos son:

· Control de temperatura: es necesario evitar exponer al paciente a corrientes de aire y descubrirlo totalmente (sobre todo en recién nacidos, niños y adultos mayores)  
· Respetar el pudor: la intimidad de cada persona se debe respetar y proteger.
· Temperatura del agua: la tolerancia de cada persona es diferente por lo que se debe regular de acuerdo a cada persona

· Jabones irritantes: algunos pacientes son más sensibles por lo cual se debe preguntar y siempre utilizar jabón neutro. 
·  Estimular el retorno venoso: se debe aprovechar el baño para favorecer el retorno venoso, en especial en pacientes mayores, desde distal a proximal.  
· Favorecer movimientos articulares: se debe ayudar al movimiento de las articulaciones de los pacientes. 

Al realizar un baño de un paciente en la ducha es importante contar con ciertas medidas de seguridad, en los baños cuando el paciente comienza a levantarse después de un reposo prolongado. Entre ellas están: Las barras. Son elementos de gran ayuda para moverse en la tina y en la ducha con total seguridad y estabilidad. Tienen distintas formas y son de diversos materiales.

Cuando vamos a realizar un baño en cama debemos seguir los siguientes pasos:

· Lavarse las manos y Reunir el material
· Explicarle el procedimiento al paciente, Colocar biombo y desnudar al paciente y cubrirlo parcialmente con una sábana
· Empezar limpiando sólo con agua, la cara. A continuación, con agua y jabón, el cuello, brazos, axilas. Enjuagar y secar. 
· Limpiar ojos y cavidad bucal.  Acercar un recipiente cerca de la cama y echar un poco de agua sobre las manos.
· Mojar la compresa o esponja con agua y jabón y realizar la higiene del abdomen, extremidades inferiores, realizando al final la higiene de genitales, si su estado lo permite. 
·  Hay zonas que necesitan un aseo prolijo y deben secarse muy bien: axilas, zona sub mamaria, área umbilical, área inguinal, espacios interdigitales  
· Colocar al paciente de lado y limpiar la parte posterior del cuello, la espalda, las piernas, finalizando con la higiene de glúteos, proceder a secar al paciente correctamente, especialmente en los pliegues cutáneos.  
· Cambiar la ropa de la cama con ropa limpia seca, Ordenar el materia, Lavarse las manos y  registrar el procedimiento

El orden anatómico para el lavado del paciente es el siguiente: Cara, brazos, manos y axilas.  Tórax, Abdomen, Piernas, Espalda y glúteos, Área perineal y Área rectal. Cuando hacemos aseo genital es con la finalidad de mantener hábitos higiénicos, brindar confort al paciente, preparar al paciente para procedimientos urológicos y ginecológicos y finalmente evitar infecciones. Se realiza con la técnica de cama partida resguardando siempre la privacidad del paciente. Y no debemos olvidar que debe ser por arrastre y sin devolverse para no contaminar.
La importancia del rol del técnico en el baño del paciente es un apoyo en ejecutar actividades que ayudan a prevenir grandes molestias que acarrearán una recuperación lenta, mayor tiempo de hospitalización, sufrimiento al enfermo y mayor carga de trabajo para el personal.

Ahora cuando hablamos de aseo de cavidades pondremos un ejemplo: aseo ocular siempre se limpiarán los ojos con suero fisiológico con el fin de retirar toda secreción desde la zona más limpia a la más sucia (NO OLVIDAR)
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