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        “Formando Técnicos para el mañana” 

ALIMENTACION Y NUTRICION DEL ADULTO MAYOR
4D
· Objetivo de aprendizaje: Atender las necesidades de alimentación y nutrición del adulto mayor, preparando presentando y sirviendo el alimento de acuerdo al grado de autonomía de la persona y sus preferencias, aplicando los procedimientos y técnicas ergonómicas pertinentes, resguardando los principios nutricionales, dietéticos, de higiene y de seguridad. 

· Objetivo de la clase: Identificar que factores predisponentes existen para una buena y mala nutrición en los adultos mayores .
· Semana del 29 de Junio al 3 de Julio
· Docente: Valeria Venegas   
· Evaluación: formativa. 

· Enviar respuestas y/o dudas a: valeria.venegas@liceo-victorinolastarria.cl 

· Instrucciones: Estimados alumnos espero que ustedes y sus familias se encuentren bien. La siguiente guía describe la nutrición y la malnutricion del adulto mayor léanla con mucha atención y analicen cada uno de los puntos que encontraran, al finalizar habrán dos preguntas que deberán desarrollar y enviar a mi correo electrónico o bien vía whatsapp. Cualquier consulta no duden en contactarme. Un gran abrazo a todos.
NUTRICIÓN Y MALNUTRICIÓN DEL ADULTO MAYOR
Se define como malnutrición al estado de deficiencia o exceso de uno o más nutrientes en el organismo. Consecuentes con esta definición y de acuerdo con los antecedentes antes señalados, respecto al porcentaje de adultos mayores con peso fuera de los límites normales, se puede concluir que los adultos mayores, mayoritariamente, presentan problemas de malnutrición. Un estado nutricional alterado constituye un factor de riesgo, es un agravante que se asocia a numerosas enfermedades crónicas y también deteriora el pronóstico en el curso de patologías agudas. Se sabe que en los adultos mayores existe una relación recíproca entre nutrición y enfermedad; así por ejemplo se enferman más los adultos mayores desnutridos y se desnutren más los adultos mayores enfermos. Por otra parte, un estado nutricional adecuado contribuye positivamente al mantenimiento de la función en los diferentes órganos y sistemas.

Existe un sinnúmero de factores de riesgo que facilitan o provocan malnutrición, entre las que se pueden destacar: Falta de educación nutricional, ingesta inapropiada de alimentos (cantidad y/o calidad), pobreza, aislamiento social, dependencia y/o discapacidad, patologías asociadas (agudas y/o crónicas), tratamientos farmacológicos, edad avanzada, trastornos afectivos y cognitivos. Para obtener datos que permitan construir una verdadera valoración nutricional, resulta fundamental considerar información relevante en los siguientes aspectos: situación económica, grado de discapacidad, intolerancias alimentarias, hábitos nutricionales, problemas odontológicos, trastornos de la deglución, consumo de alcohol y tabaco. Existen elementos relacionados con el envejecimiento que se asocian en forma directa con una malnutrición y preferentemente con una desnutrición. Entre ellos destaca la mayor labilidad emocional, la que muchas veces los motiva a no comer, como una forma de protestar o de llamar la atención, así como también la ingesta exagerada, producto de estados ansiosos o de soledad. También se encuentra disminuida la sensación del gusto y del olfato, por lo que existe menor 
posibilidad de diferenciar sabores. Las papilas gustativas que más se afectan son las de la parte anterior de la lengua, las que diferencian gustos dulces y salados. Por otra parte, los adultos mayores presentan menor acidez gástrica, un retardo en el vaciamiento intestinal y una movilidad intestinal disminuida, además de las interferencias propias de la ingesta de diversos medicamentos a la vez. La boca, como cavidad compleja donde se inicia la nutrición, sufre múltiples modificaciones, además de las mencionadas en la lengua. Es así como se produce la pérdida progresiva de piezas dentales y en caso de que puedan acceder a prótesis dental, éstas no siempre se ajustan a la cavidad, lo que provoca importantes molestias. Concluyentemente, muchos pacientes se las retiran precisamente al momento de alimentarse. Para el adulto mayor, la menor sensación del gusto y del olfato reduce, a veces, las posibilidades de disfrutar de la comida, lo que favorece la menor ingesta de alimentos. Otras deprivaciones sensoriales, están dadas por la disminución de la agudeza visual y la hipoacusia, que generan menor capacidad para efectuar actividades de la vida diaria, con la consecuente mayor dificultad para obtener y preparar el alimento. Lo anterior lleva a un mayor consumo de alimentos fáciles, como los hidratos de carbono, que suelen producir distensión gastrointestinal y por lo tanto, una sensación precoz de plenitud, que se ve acrecentada por el retardo en el vaciamiento gástrico y en el tránsito intestinal.
Cabe señalar que ninguno de estos parámetros considerados en forma aislada, puede por si sólo establecer el diagnóstico nutricional o cuantificar una desnutrición. En la etapa de adultez, la nutrición se convierte en algo importante para la salud física y emocional. La ingesta hídrica es otro de los aspectos esenciales de la nutrición. Las personas mayores muestran un mayor riesgo a la deshidratación, por un descenso del agua orgánica total.

ACTIVIDAD
1) ¿Que son los nutrientes?
2) ¿Por qué cree usted que se enferman más los adultos mayores con mal nutrición? 
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