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                                Liceo José Victorino Lastarria

                                                 Rancagua

                           “Formando Técnicos para el mañana”

                                   Unidad Técnico-Pedagógica

ALIMENTACION Y NUTRICION DEL ADULTO MAYOR 4 MEDIO D.

                   CORRESPONDIENTE A LA SEMANA DEL 26 al 30 DE OCTUBRE 2020

	Guía y Actividad:
	Docentes
	Evaluación:
	Enviar respuestas y/o dudas a:

	N°17.
	Valeria Venegas.


	Nota Formativa.
	valeria.venegas@liceo-victorinolastarria.cl


	OA6: 
	Atender las necesidades de alimentación y nutrición del adulto mayor, preparando

presentando y sirviendo el alimento de acuerdo al grado de autonomía de la persona y sus preferencias, aplicando los procedimientos y técnicas ergonómicas pertinentes, resguardando los principios nutricionales, dietéticos, de higiene y de seguridad.

	Objetivo de la Clase
	Identificar las actividades para los adultos mayores en relación a los beneficios que otorgan estos,

	Instrucciones:
	· Estimados alumnos y alumnas esperamos que se encuentren bien tanto ustedes como sus familias. Por favor leer con atención la guía siguiente, cualquier duda o consulta por favor hacerla al e-mail o whatsapp,  después de terminar la lectura realizar la actividad que se encuentra al final y posteriormente enviarla al correo electrónico antes mencionado.


Las actividades para adultos mayores son una gran opción no sólo para evitar que  se aburran, sino también para mejorar su estado de salud física y mental, así como prevenir enfermedades y deterioro cognitivo.
ACTIVIDADES PARA ADULTOS MAYORES EN CASA
A pesar de que la mayoría de estas actividades se pueden realizar de forma individual, es preferible que se practiquen en grupos con otros ancianos o familiares de diferentes edades para que puedan mantener sus habilidades sociales activas. Esto es algo que también los ayudará a sentirse acompañados y alejar cualquier sentimiento de soledad o vacío que los hagan sentirse tristes. Leer revistas, periódicos o artículos en Internet. La lectura es una de las mejores actividades para adultos mayores, debido a que es una herramienta sencilla y perfecta para proteger su bienestar mental. De hecho, muchos psicólogos y neurólogos recomiendan la lectura de revistas, periódicos o hasta incluso artículos de Internet. Ya que ayuda a prevenir la aparición de ciertas enfermedades neurodegenerativas que suelen ser muy comunes en esta etapa de la vida como, por ejemplo, el Alzheimer.
Otro de los beneficios que tiene la lectura para los adultos mayores son los siguientes:

· Es ideal para evitar la soledad.

· Mejora la empatía, ya que los ayuda a incrementar su comprensión.

· Promueve la concentración.
· Les brinda una sensación de bienestar.

· Refuerza la memoria, por lo que tendrán más rapidez a la hora de recordar algo.
· Libera el estrés del cerebro y promueve una sensación de relajación que ayuda a conciliar el sueño por las noches.
· Preparar una comida con planificación
· Planificar y organizar un almuerzo o una cena es una excusa perfecta para pasar tiempo de calidad con los adultos mayores. Esta actividad es ideal para hablar y compartir un poco más con el adulto y así mejorar la relación o conocerlo un poco más. Asimismo, lo ayudarás a mantener activa sus habilidades sociales y a evitar que se sienta solo. Para ello sólo tienen que elegir la comida perfecta y salir juntos a comprar todos los ingredientes necesarios. Luego pueden empezar a cocinar juntos y a divertirse en el proceso antes de disfrutar de una deliciosa comida.

· Los juegos son una actividad muy importante para las personas de cualquier edad, incluyendo a los adultos mayores. Sin embargo, durante la tercera etapa de la vida aportan otros beneficios muy necesarios para los adultos mayores. Ya que activan la mente, fomentan las relaciones sociales, mejoran la positividad, aumentan la capacidad física y son una gran herramienta de diversión.
· Juegos de mesa
· Algunos juegos como las cartas o el bingo son una de las mejores actividades para adultos mayores. Esto sucede debido a que estimulan la agilidad mental y, sobretodo, favorecen a que el anciano se relacione con otras personas de su misma edad. Una de las grandes ventajas de los juegos de mesa es que hasta los ancianos en silla de ruedas pueden practicarlos, por lo que son muy inclusivos y evitan que se sientan apartados o excluidos.

ACTIVIDAD 1 y 2 TODOS LA RESPONDEN

Por favor ingresen al siguiente link https://youtu.be/ZqQr4684rJM donde encontraran diversa actividades lúdicas para trabajar con los adultos mayores.
1. ¿Por qué cree usted la importancia de realizar actividades recreativas para los adultos mayores?

2. ¿Qué educación le daría usted a la familia de un adulto mayor para fomentar las actividades lúdicas en el adulto mayor?

 TICKET DE SALIDA: (lo responden sólo los que retiran guías impresas)     

Nombre al menos seis de los beneficios de la lectura en los adultos mayores.
“SI PUEDES SOÑARLO PUEDES HACERLO”
� EMBED Unknown ���
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