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   Liceo José Victorino Lastarria

Rancagua

“Formando Técnicos para el mañana”
Unidad Técnico-Pedagógica
PREPARACION DE ENTORNO CLINICO
Cuartos C-E

CORRESPONDIENTE A LA SEMANA Del 25 al 29 DE MAYO DE 2020
· Objetivo de aprendizaje: Preparar las instalaciones, equipos, instrumentos e insumos para la atención de salud de acuerdo al tipo de procedimiento a realizar y a las indicaciones entregadas por los profesionales clínicos, teniendo en consideración principios de asepsia y antisepsia, de seguridad y prevención de riesgos biomédicos.
· Objetivo de la clase: Identificar y describir el mobiliario y los medios materiales y accesorios que integran la unidad del paciente.

· Docente: Janeth Granados.   

· Evaluación: nota acumulativa.
· Enviar respuestas y/o dudas a: janeth.granados@liceo-victorinolastarria.cl
OTRAS CARACTERISTICAS DE LA UNIDAD DEL PACIENTE
CONDICIONES DE HIGIENE Y LIMPIEZA: Estas repercuten seriamente en la evolución del paciente.

La acumulación de eliminaciones del paciente (orina, vómitos, exudados, heces, etc.)

Un ambiente semicerrado o cerrado da lugar a que se produzcan olores desagradables, que repercuten en el propio paciente, en el personal sanitario, en otros pacientes y en las visitas.
Todo ello hace que el entorno resulte incómodo y, desde el punto de vista sanitario, una posible e importante fuente de infección, que hace necesaria la limpieza y eliminación de la suciedad para evitar el riesgo de que se produzcan infecciones hospitalarias.
Si el personal de enfermería considera que la habitación del paciente no reúne las condiciones de higiene adecuadas, avisará al personal de limpieza para que friegue el suelo y limpie los muebles y así evitar la diseminación de microorganismos.
Cuando se da de alta al paciente, debe realizarse una limpieza más exhaustiva de la unidad, y de todo el material que tenga que ser reutilizado; y es necesario desinfectarlo y esterilizarlo. Al realizar la limpieza de la habitación, hay que tener en cuenta lo siguiente:
• Debe hacerse diariamente y siempre que sea necesario.

• Hay que preparar con antelación todo el material necesario.

• Siempre que sea posible, se debe realizar con las ventanas abiertas, pero hay que evitar las corrientes de aire. 

• No olvidar que uno de los mejores desinfectantes es la HIPOCLORITO.
MOBILIARIO Y MATERIALES DE LA UNIDAD DEL PACIENTE: El mobiliario que debe formar parte de una habitación hospitalaria varía si se trata de unidades especiales (UCI, coronarias, diálisis, etc.) o de unidades de hospitalización general (medicina interna, cirugía general).
LA  CAMA: Sirve para acoger al paciente, por lo que debe estar en perfectas condiciones de conservación y mantenimiento, para que este se sienta más cómodo. Debe estar provista con toda la ropa que sea necesaria.

Se coloca en la habitación de manera que tenga tres de sus lados libres, para facilitar el trabajo del personal sanitario (cambios posturales, aseo del paciente, aplicación de cuidados, etc.).
Se dispone de forma que el cabecero esté en contacto con la pared, pero sin que se ubique debajo de la ventana, ni próxima a la puerta (para no impedir el acceso a la habitación o al aseo).

Es importante que sean articuladas, con un plano regulable en altura y fácilmente manejables y desplazables, por lo que van provistas de ruedas. Los accesorios de la cama son:

• Colchón cubierto con una funda de material elástico, transpirable al vapor, impermeable al agua, hipoalérgico e ignífugo.

• Almohada con funda.

• Barandillas laterales.

• Manivela para regular la altura y articular la cama.
OTRO TIPO DE MOVILIARIO: Además de la cama hospitalaria, la unidad del paciente debe contar con los elementos:
Mesilla: Se sitúa junto a la cama, de forma que sea accesible, para que el paciente pueda coger cualquier objeto o utensilio que necesite.

En muchos centros sanitarios se utilizan modelos de mesillas extensibles y regulables en altura y posición, que a su vez pueden transformarse en mesa auxiliar para apoyar las bandejas de la comida y adaptarse al paciente para favorecer su comodidad.
Mesa de cama: Sirve para depositar sobre ella las bandejas de la comida. Por su especial diseño, permite regular su altura, adaptándola al paciente, de forma que pueda comer semisentado y con mayor comodidad
Silla o sillón: Se utilizan como lugar de descanso para los pacientes independientes y para la movilización de los dependientes. Suelen disponer de brazos y reposapiés, también pueden llevar un dispositivo regulable para la colocación de la bandeja de la comida. Se sitúan junto al paciente, al lado contrario de la mesilla y cerca de la cabecera de la cama, para que pueda sentarse fácilmente sin necesidad de desplazarse.

Siempre que el espacio lo permita, se debe disponer de una silla o sillón para el acompañante, que tenga las mismas características.
Papelera o cubo: Suele colocarse dentro del aseo y se utiliza para recoger los desechos (basura, papeles, etc.) generados por el paciente (que no sean sanitarios ni biológicos).

Lleva una bolsa de plástico en su interior para facilitar su recogida y limpieza.
Soporte de suero: Se utiliza como sistema de soporte para las bolsas de suero o de medicación.
Otros accesorios:

• Armario: Se utiliza para guardar la ropa y las pertenencias del paciente, y una manta de repuesto por si el paciente la necesita. Suele incluir perchas.

• Lámpara: Generalmente está fijada a la pared para que no ocupe espacio. Se utiliza en exploraciones, para la lectura  o como luz indirecta. No se utilizan lámparas en las mesillas, para evitar riesgos de accidentes.

• Biombo: Se emplea para separar una cama de otra, es decir, cada unidad del paciente, dentro de una misma habitación. Su objetivo es mantener y preservar la intimidad de los pacientes.
Además del mobiliario descrito, se debe proporcionar al paciente una serie de materiales o productos para la realización de las actividades diarias de higiene personal, alimentación y eliminación de excrementos, así como para facilitar la ejecución de los cuidados que necesite .
ACTIVIDAD

1.  Después de leer la guía con sus propias palabras realice un dibujo incluyendo todo el mobiliario  de la unidad  del paciente, teniendo en cuenta todo el mobiliario  mencionado  en la guía anterior.
“Si no persigues lo que quieres, nunca lo tendrás. Si no vas hacia delante, siempre estarás en el mismo lugar”.

Nora Roberts.
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