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Liceo José Victorino Lastarria

Rancagua

“Formando Técnicos para el mañana” 
Unidad Técnico-Pedagógica
PREPARACION DE ENTORNO CLINICO
CORRESPONDIENTE A LA SEMANA DEL 08 -12  DE JUNIO  DE 2020
· OA 4: Mantener las  condiciones sanitarias y de seguridad en las dependencias donde se encuentran las personas bajo su cuidado, de acuerdo a las normas sanitarias y de seguridad vigentes. 
· OA 6: Registrar información, en forma digital  y manual, relativa al control de salud de las personas bajo su cuidado, y relativa a procedimientos administrativos de ingreso, permanencia y egreso de establecimientos de salud o estadía, resguardando la privacidad de las personas.
· Objetivo de la clase: Enfatizar en el registro, análisis y prevención de los fallos de la atención prestada por los servicios sanitarios, que con frecuencia son causas de eventos adversos.
·  Objetivo de la clase: Desempeñar acciones específicas relativas al Servicio de Orientación Médica y Estadística (SOME) del Centro de Salud. Y Promover la conectividad de los pacientes y el sistema de salud.
· Clase: N°11.  
Docente: Janeth Granados.   

· Evaluación: nota acumulativa.
· Enviar respuestas y/o dudas a: janeth.granados@liceo-victorinolastarria.cl 

· Instrucciones: Estimados alumnos y alumnas esperamos que se encuentren bien. Los invitamos a que lean atentamente la siguiente guía, aquí encontraran las respuestas de las guías uno a la cuatro, si tienen cualquier duda comunicarse con las docentes. Para  los que ya enviaron sus respuestas les servirá para repasar la materia y para los que aún no envían sus respuestas los instamos a aprovechar la oportunidad y ponerse al día con las guías. Un gran abrazo para todos.
SEGURIDAD DEL PACIENTE
Enfatiza en el registro, análisis y prevención de los fallos de la atención prestada por los servicios sanitarios, que con frecuencia son causas de eventos adversos.
Un accidente imprevisto e inesperado que causa algún daño o complicación al paciente y que es consecuencia directa de la asistencia  de salud que recibe y no de la enfermedad que padece.
La OMS la define como la reducción del riesgo de daño asociado a la asistencia sanitaria a un mínimo aceptable, Vincent en cambio la define como el evitar, prevenir o amortiguar los resultados adversos o el daño derivado del proceso de la asistencia sanitaria
Nosotros como personal de salud debemos  realizar ciertas acciones  para ayudar a mantener la seguridad de nuestro paciente entre estas tenemos: 1. Identificación del paciente, 2. comunicación efectiva, 3. seguridad en el proceso de medicación, 4. seguridad en los procedimientos,  5. Reducción del riesgo de Infecciones Asociadas a la Atención de la Salud (IAAS), Reducción del riesgo de daño al paciente por causa de caídas. Registro y análisis de eventos centinela, eventos adversos y cuasi fallas. Cultura de seguridad del paciente.
A parte de estas acciones  debemos  recordar las más importantes como son: 1.  lavado de manos frecuente, 2.  evitar la visita de personas enfermas, 3.  indagar sobre vacunas en casos de pacientes crónicos y menores de edad, 4. ayudar a mantener el entorno  del paciente limpio, 5.  usar ropa medica que proporcione seguridad, 6. Mantenga arriba barandas de la cama mientras esté acostado. 7.  Ayude cuando el paciente  necesite levantarse de la cama, 8.  Prepare el camino para que tenga el paso libre, 9. Pregunte a los médicos acerca de sus medicamentos. 10. Informe  si usted piensa que tiene problemas con los medicamentos que toma el paciente. 11. Asegure todos los equipos con ruedas. 11.  Comprenda claramente las instrucciones cuando lo den de alta al paciente. 12. Entregue la receta o  los medicamentos que le receten lo más pronto posible.
Dentro de los focos  de infección es necesario conocer otros conceptos tales como

EVENTO CENTINELA: Hecho inesperado, no relacionado con la historia natural de la enfermedad, lesión física, o psicológica grave que causa daño permanente o muerte al paciente.
CUASI FALLA: Acontecimiento o situación que podría haber tenido como resultado un accidente, herida o enfermedad, pero no lo tuvo por casualidad o por una intervención oportuna o porque se dio cuenta a tiempo el personal de salud del error que iba a cometer y no lo cometió.
REACCION ADVERSA A MEDICAMENTOS: Todo efecto de un medicamento que es perjudicial y no deseado, que ocurre a dosis usadas con fines terapéuticos, profilácticos o de diagnóstico.
EVENTO PREVENIBLE: Resultado no deseado, no intencional, que se habría evitado mediante el cumplimiento de los estándares del cuidado asistencial disponibles en un momento determinado.
EVENTO NO PREVISIBLE: Resultado no deseado, no intencional, que se presenta a pesar del cumplimiento de los estándares del cuidado asistencial.
SOME Y TICS
La sigla significa: Servicio de Orientación Medico Estadístico.

Es la puerta de entrada a todas las prestaciones otorgadas por el CESFAM, pues tiene a cargo la gestión de agenda de todos/as los/as funcionarios/as, a fin de entregar fechas y horarios de citas de la manera más adecuada posible. El  S.O.M.E, para su funcionamiento requiere de los TICS cuya función también es dar apoyo a los pacientes con el cuidado de la salud gracias a la plataforma para que pacientes y expertos de la salud intercambien información y compartan experiencias sobre diversas enfermedades, así como para que tengan acceso a diversas opciones para su tratamiento.
El SOME tiene funciones específicas en ciertas áreas como: 1. Área de Admisión-Fichero, 2. Área estadística, 3. Área de coordinación, 4. Otras tareas encomendadas por su jefatura y atingentes al cargo.
En los  TICS en salud hay dos partes  fundamentales como son la TELEMEDICINA  la cual  incluye tanto diagnóstico y tratamiento, como también la educación médica. Es un recurso tecnológico que posibilita la optimización de los servicios de atención en salud, ahorrando tiempo y dinero y facilitando el acceso a zonas distantes para tener atención de especialistas. Y el  BIGDATA EN SALUD: la cual  ayudaría a tratar enfermedades con anticipación y mejorar gestión de tratamientos de la gran mayoría de las patologías.
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