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FORMANCD TECNCOS FAAA B MAMNA



Liceo José Victorino Lastarria

Rancagua

“Formando Técnicos para el mañana” 
Unidad Técnico-Pedagógica
PREPARACION DE ENTORNO CLINICO
CORRESPONDIENTE A LA SEMANA DEL 29/06 al 3/07 DE 2020
· OA 3: Preparar las instalaciones, equipos, instrumentos e insumos para la atención de salud de acuerdo al tipo de procedimiento a realizar y las indicaciones entregadas por los profesionales clínicos, teniendo en consideración principios de asepsia y antisepsia, de seguridad y prevención de riesgos biomédicos. 
· Objetivo de la clase: Conocer cada uno de los insumos y su respectivo uso dentro de la unidad hospitalaria.
·  Clase: N°12.  
Docente: Janeth Granados.   Evaluación: Nota Formativa.

· Enviar respuestas y/o dudas a: janeth.granados@liceo-victorinolastarria.cl 

· Instrucciones: Estimados alumnos y alumnas espero que se encuentren bien 
Tanto ustedes como sus familias. Por favor leer con atención la guía siguiente, cualquier duda o consulta por favor hacerla al e-mail o whatsapp,  después de terminar la lectura realizar la actividad que se encuentra al final y posteriormente enviarla al correo electrónico antes mencionado.

MOVILIARIO DE LA UNIDAD DEL PACIENTE. 
El mobiliario que debe formar parte de una habitación hospitalaria depende del tipo de unidad de que se trate. El mobiliario que con mayor frecuencia forma parte de una unidad tipo es el siguiente:

Cama: Sirve para acoger al paciente, por lo que debe estar en perfectas condiciones de conservación y mantenimiento, para que permita la correcta acomodación del paciente. Irá provista con todo lo necesario. Debe colocarse en la habitación de manera que tenga tres de sus lados libres, para facilitar el trabajo del personal sanitario (cambios posturales, aseo del paciente, aplicación de cuidados, etc.). Se dispone de forma que el cabecero esté en contacto con la pared, pero sin que se ubique debajo de la ventana, ni próxima a la puerta (para no impedir el acceso a la habitación o al aseo). Es decir, tendrá las medidas necesarias para favorecer el descanso y bienestar del paciente y facilitar la realización y aplicación de los cuidados necesarios. Es importante que sean articuladas y con un plano regulable en altura y fácilmente manejables en su movilización, por lo que deben disponer de ruedas.  Colchón de una o varias piezas: Cubierto con una funda para su protección, que debe estar fabricada en un material elástico, transpirable al vapor e impermeable al agua y debe ser hipoalérgica y no inflamable. Almohada con funda de protección. Barandillas laterales: Como medida de protección del paciente. Manivela: Para regular de forma manual la altura y articulación de la cama. Otros accesorios: (sólo para determinados tipos de camas): triángulo, barras de tracción, pesas, poleas, etc. Mesilla: Se sitúa junto a la cama, de forma que sea accesible, para que el paciente pueda coger cualquier objeto o utensilio que necesite. En muchos centros sanitarios se utilizan modelos de mesillas extensibles y regulables en altura y posición, que pueden transformarse a su vez en mesa auxiliar para apoyar las bandejas de la comida y adaptarse al paciente para favorecer su comodidad. Mesa de cama: Sirve para depositar sobre ella las bandejas de la comida. Por su especial diseño, permite regular su altura, adaptándola al paciente, de forma que pueda comer semi-incorporado y con mayor 
comodidad. También se denomina carro-bandeja. Silla o sillón: Se utilizan como lugar de descanso para aquellos pacientes independientes o para aquellos en que sea posible su movilización. Se colocan junto al paciente, al lado contrario de la mesilla y cerca de la cabecera de la cama, para que pueda sentarse fácilmente sin necesidad de desplazarse. También se puede tener  una para el acompañante, se colocan en la habitación, de manera que no interfieran el acceso a la cama ni al aseo, y que permitan al paciente desplazarse por la habitación con comodidad. Armario: Se utiliza para guardar la ropa y otras pertenencias del paciente y también una manta de repuesto por si el paciente la necesita. Suele incluir alguna percha. Lámpara: Generalmente está fijada a la pared para que no ocupe espacio. Se utiliza en exploraciones, para lectura o como luz indirecta. No se utilizan lámparas en las mesillas, para evitar riesgos de accidente. Biombo: Se emplea para separar una cama de otra, es decir, cada unidad del paciente, dentro de una misma habitación, cuando ésta es compartida por más de un paciente. Su objetivo es mantener y preservar la intimidad del paciente. Papelera o cubo: Suele ubicarse dentro del aseo y se utiliza para recoger los desechos (basura, papeles, etc.) generados por el paciente (que no sean sanitarios ni biológicos). Además del mobiliario descrito, en cada habitación hospitalaria se debe disponer de:

· Un sistema de comunicación: Funciona de forma  interna con el control de enfermería, mediante un equipo de intercomunicación de señales:

· Acústicas (timbre): Cada vez menos utilizado, para evitar la producción de ruidos.

· Luminosas: Su manipulación hace que se encienda una luz específica en el panel del control de enfermería, y así el personal sanitario pueda dar una respuesta rápida a la demanda del paciente.

· Piloto o luz de emergencia: Sirve para ver por la noche; es necesario en caso de que el paciente necesite levantarse por la noche.

· Tomas de oxígeno y bomba de vacío: Estas  se disponen fijas en la pared y en la cabecera de la cama del paciente, para ser usadas en caso que sea necesario.
Características del mobiliario: Todo el mobiliario debe estar fabricado con materiales de colores claros, para que no se enmascare la suciedad y sea fácilmente lavable, pues puede ser una importante fuente de infección.
Materiales y equipo de la unidad del paciente: Además del mobiliario descrito, al paciente se le debe proporcionar una serie de materiales o productos para favorecer su comodidad en la realización de las actividades diarias de higiene personal, alimentación y eliminación de excretas, y para facilitar la ejecución de los cuidados diarios que éste necesite. El material de uso común tiende, cada vez con más frecuencia, a ser desechable (de un solo uso), para evitar contagios e infecciones entre los pacientes. El material que hay que incluir en una unidad tipo puede clasificarse en: material de uso habitual, de higiene personal; y otros materiales.

Material de uso habitual: Un vaso para beber y una jarra (colocados sobre la mesilla), Otro vaso para la realización de la higiene bucal (en el cuarto de baño), Una palangana para la limpieza del paciente, Una cuña o botella para la recogida de las heces y orina (en pacientes encamados), Recipientes adecuados para las recogidas de muestras, cuando sea necesario, Pijama o camisón y, ocasionalmente, bata (depende del hospital), Guantes, Un paquete de pañuelos desechables o de gasas, Termómetro para medición de la temperatura, Depresores linguales para inspección bucofaríngea, Lencería para la cama                                                     (sábanas, almohadón, protector o empapador, manta y colcha).
Material de higiene personal: Por lo general es llevado por el paciente al momento de su ingreso a hospitalización  en caso de no ser así será entregado por el  establecimiento.
Otros materiales: En determinadas ocasiones, y en función de la patología que padezca el paciente, es necesario disponer de otro tipo de materiales y equipos que permitan aplicar más fácilmente los procedimientos técnicos necesarios para favorecer el bienestar del paciente. Los equipos accesorios más habituales son los siguientes: Férulas de acero o arco: dispositivo que se coloca sobre el paciente para que la ropa de cama no descanse directamente sobre su cuerpo, para prevenir UPP. Almohadillas: permiten que el paciente pueda adoptar distintas posiciones con comodidad y sin resbalarse y que se coloquen a los lados de la cama para evitar lesiones o caídas del paciente. Marco de Balkan: sistema de barras metálicas ensambladas que se colocan sobre la cama articulada, que permiten la sujeción de correas, poleas y triángulos, y del equipo necesario de tracción, para el uso del paciente que presente algún tipo de traumatismo. Barras de tracción: Se utilizan para facilitar la incorporación del paciente; están indicadas en pacientes con fracturas de miembros inferiores. Atril: Esta provisto de ruedas. Se utiliza para colgar las bolsas y frascos de sueros, medicación, nutrición, etc, facilitando así la administración y aplicación al paciente. Equipos o dispositivos para la movilización o desplazamiento del paciente: Silla de ruedas, Grúas de arrastre, de cama, de bipedestación, Muletas o bastones, Andadores, etc.

ACTIVIDAD

Según la guía anterior  sobre el mobiliario del paciente escriba  cual  sería el utilizado en los  siguientes casos clínicos.

1.  Paciente de 38 años con fractura de  cadera.

2. Paciente de 86 años con amputación de MII.

3. Paciente de 16 años con alteraciones mentales. 

4. Paciente de  21 años con deshidratación severa.

5. Paciente de 45 años con tratamiento  antibiótico endovenoso.

“La vida no trata de encontrarse a uno mismo, sino de crearse a uno mismo.”

Bernard Shaw
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