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Liceo José Victorino Lastarria

Rancagua

“Formando Técnicos para el mañana” 
Unidad Técnico-Pedagógica
PREPARACIÓN DE ENTORNO CLÍNICO 4 MEDIO C – E.
CORRESPONDIENTE A LA SEMANA DEL 17 AL 21 DE AGOSTO  DE 2020
	Guía y Actividad:
	Docente
	Evaluación:
	Enviar respuestas y/o dudas a:

	N°14.

	Janeth Granados.
	Nota Formativa.
	janeth.granados@liceo-victorinolastarria.cl

	OA3:

	· Preparar las instalaciones, equipos, instrumentos e insumos para la atención de salud de acuerdo al tipo de procedimiento a realizar y las indicaciones entregadas por los profesionales clínicos, teniendo en consideración principios de asepsia y antisepsia, de seguridad y prevención de riesgos biomédicos.

	Objetivo de la Clase

	Selecciona y conoce los insumos o componentes presentes en la unidad del paciente.

	Instrucciones:
	· Estimados alumnos y alumnas espero que se encuentren bien Tanto ustedes como sus familias. Por favor leer con atención la guía siguiente, cualquier duda o consulta por favor hacerla al e-mail o whatsapp,  después de terminar la lectura realizar la actividad que se encuentra al final y posteriormente enviarla al correo electrónico antes mencionado.


MATERIALES Y EQUIPOS DE LA UNIDAD DEL PACIENTE
Además del mobiliario descrito en la guía anterior. A  al paciente se le debe proporcionar una serie de materiales o productos para favorecer su comodidad en la realización de las actividades diarias de higiene personal, alimentación y eliminación de excretas, y para facilitar la ejecución de los cuidados diarios que éste necesite. El material de uso común tiende, cada vez con más frecuencia, a ser desechable (de un solo uso), para evitar contagios e infecciones entre los pacientes.

El material que hay que incluir en una unidad tipo puede clasificarse en: material de uso habitual; material de higiene personal; y otros materiales.

MATERIAL DE USO HABITUAL:
 Es aquel que se usa como su nombre lo indica en forma habitual para la atención del paciente.  Y está constituido por:

· Un vaso para beber y una jarra (colocados sobre la mesilla).

· Otro vaso para la realización de la higiene bucal (en el cuarto de baño).

· Una palangana para la limpieza del paciente.

· Una cuña o botella para la recogida de las heces y orina (en pacientes encamados).

· Recipientes adecuados para las recogidas de muestras, cuando sea necesario.

· Pijama o camisón y, ocasionalmente, bata (depende del hospital).

· Guantes  limpios  y en algunos casos esteriles.
· Un paquete de pañuelos desechables o de gasas.

· Termómetro para medición de la temperatura.

· Depresores linguales para inspección bucofaríngea.

· Lencería para la cama (sábanas, almohadón, protector o empapador, manta y colcha).

MATERIAL DE HIGIENE PERSONAL: 
Es el que se usa en el paciente para mejorar o ayudar en la higiene del paciente, aunque en algunos establecimientos de salud estos insumos deben ser llevados por el  paciente o su acompañante. Estará colocado en el cuarto de baño. Dentro de este grupo se incluyen:

· Jabón líquido (gel).

· Esponja (actualmente se utilizan las jabonosas y de un solo uso).

· Peine.

· Toallas.

· Crema hidratante.

· Papel higiénico.

OTROS MATERIALES:
En determinadas ocasiones, y en función de la patología que padezca el paciente, es necesario disponer de otro tipo de materiales y equipos que permitan aplicar más fácilmente los procedimientos técnicos necesarios para favorecer el bienestar del paciente. Los equipos accesorios más habituales son los siguientes:

· Férulas de acero o arco: Dispositivo que se coloca sobre el paciente para que la ropa de cama no descanse directamente sobre su cuerpo.

· Pupitre: Es un respaldo regulable, formado por un arco metálico, que se utiliza para ayudar al paciente a adoptar la posición de Fowler.

· Almohadillas: Permiten que el paciente pueda adoptar distintas posiciones con comodidad y sin resbalarse.– Centinelas de la cama: son almohadillas de polietileno, que contienen aire en su interior (infladas), y que se colocan a los lados de la cama para evitar lesiones o caídas del paciente.

· Marco de Balkan: Sistema de barras metálicas ensambladas que se colocan sobre la cama articulada, que permiten la sujeción de correas, poleas y triángulos, y del equipo necesario de tracción, para el uso del paciente que presente algún tipo de traumatismo.

· Barras de tracción: Van colocadas en el marco de Balkan, y se utilizan para facilitar la incorporación del paciente; están indicadas en pacientes con fracturas de miembros inferiores.

· Pie de gotero: Se dispone adaptándolo a la cabecera de la cama, o bien como dispositivo independiente, permitiendo la regulación de su altura y el desplazamiento del paciente, pues va provisto de ruedas. Se utiliza para colgar las bolsas y frascos de sueros, medicación, nutrición, etc, facilitando así la administración y aplicación al paciente.

· Equipos o dispositivos para la movilización o desplazamiento del paciente: A veces estos equipos o dispositivos son propios del paciente  y deben permanecer con ellos durante el tiempo de la hospitalización, así mismo como  hay pacientes que los necesitan después de su estadía en el hospital como resultado de la misma. Estos  son:
· Silla de ruedas.

· Grúas de arrastre, de cama, de bipedestación.

· Muletas o bastones.

· Andadores, etc.

ACTIVIDAD
1. Según  lo leído en la guía anterior con sus propias palabras y en mínimo una página,  explique la importancia de conocer todos los materiales  y equipos que deben estar presentes en la unidad del paciente y como contribuye en mejorar la salud del nuestro paciente.


                                TICKET DE SALIDA
(Este ítem solo debe ser respondido en caso que no puedas asistir a la clase online y debe ir con el   encabezado  ticket de salida).

1. Porque es importante tener los equipos y insumos necesarios para  la atención del paciente, Explíquelo con sus propias palabras?
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