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                                Liceo José Victorino Lastarria

                                                 Rancagua

                           “Formando Técnicos para el mañana”

                                   Unidad Técnico-Pedagógica

PREPARACIÓN DE ENTORNO CLÍNICO 4 MEDIO C – E.
CORRESPONDIENTE A LA SEMANA DEL 5 -9 DE OCTUBRE  DE 2020
	Guía y Actividad:
	Docente
	Evaluación:
	Enviar respuestas y/o dudas a:

	N°16.

	Janeth Granados.
	Nota Formativa.
	janeth.granados@liceo-victorinolastarria.cl

	OA3:


	· Preparar las instalaciones, equipos, instrumentos e insumos para la atención de salud de acuerdo al tipo de procedimiento a realizar y las indicaciones entregadas por los profesionales clínicos, teniendo en consideración principios de asepsia y antisepsia, de seguridad y prevención de riesgos biomédicos.

	Objetivo de la Guía

	· Proporcionar la información mínima necesaria, manteniendo una comunicación efectiva.
· Realizar la valoración de enfermería al ingreso del paciente que permita identificar problemas de salud

	Instrucciones:
	· Estimados alumnos y alumnas espero que se encuentren bien Tanto ustedes como sus familias. Por favor leer con atención la guía siguiente, cualquier duda o consulta  hacerla al e-mail o whatsapp,  después de terminar la lectura realizar la actividad que se encuentra al final y posteriormente enviarla al correo electrónico antes mencionado.


UNIDAD DEL PACIENTE Y SU INGRESO
PACIENTE INSTITUCIONALIZADO: Se basa en la pérdida de autonomía, lo cual implica que la persona deberá aprender a conformarse con las reglas y rutinas del hospital. 

GRADO DE DEPENDENCIA DEL PACIENTE.
Grado III Gran Dependencia: cuando la persona necesita ayuda para realizar diversas actividades básicas de la vida diaria varias veces al día.  Grado II Dependencia Severa: cuando la persona necesita ayuda para realizar varias actividades básicas de la vida diaria dos o tres veces al día. Grado I Dependencia Moderada: cuando la persona necesita ayuda para realizar varias actividades básicas de la vida diaria, al menos una vez al día o tiene necesidades de apoyo intermitente o limitado para su autonomía personal. 

UNIDAD DEL PACIENTE: Es el área donde el paciente permanecerá el tiempo necesario hasta recuperar la totalidad de su salud. Tipos de unidades: Unidad pediátrica -Unidad geriátrica -Unidades con características especiales en las cuales las habitaciones deben ser Tranquilas, Iluminadas,  Limpias,  ordenadas,  ventiladas y Espaciosas. Con el mobiliario completo de acuerdo a la necesidad del paciente, y/o al menos con lo básico. 
INGRESO DEL PACIENTE A LA UNIDAD:   Se debe organizar, regular y monitorear los ingresos de pacientes que ya están programados y o resultantes de la atención de urgencias.
TIPOS DE INGRESOS DEL PACIENTE A LA UNIDAD.
Cirugía Ambulatoria: El paciente permanece por horas en el hospital en el área de recuperación después de un procedimiento. 

Ingreso Programado: El paciente ingresa por medio del servicio de admisión, día y hora señalada, para someterse a una intervención quirúrgica que amerite estadía prolongada de acuerdo a su patología. 
Atención de Emergencia: El paciente ingresa en estado de salud grave, sea por accidente o a causa de una enfermedad, es atendido de inmediato y el médico decide si necesita ser hospitalizado. 
Ingreso Intrahospitalario: El paciente proviene de otra unidad dentro del mismo hospital, es decir, por traslado de una unidad a otra. 
RECEPCIÓN DEL PACIENTE EN LA UNIDAD:  Es el conjunto de actividades en el que confluyen diferentes departamentos del hospital para registrar sus datos de identificación, asignarle la unidad de atención(cama) que le corresponda, instalarlo y dar inicio a los servicios de atención para promover, proteger o restaurar la salud del paciente. 
INGRESO DEL PACIENTE: Es el conjunto de actividades en el que confluyen diferentes departamentos del hospital para registrar sus datos de identificación, asignarle la unidad de atención que le corresponda, instalarlo y darle inicio a los servicios de atención, se debe  contar con la unidad equipada y amoblada.
• Ficha clínica,  nueva y/o antigua, • Equipo para control de medidas antropométricas, • Equipo para la exploración física, • Ropa hospitalaria. •Tipo de cama que puede ser ocupada por el paciente, • y el tipo de tendido de cama hospitalaria según la necesidad del paciente hospitalizado.
PROCEDIMIENTO 
1. El paciente debe presentarse en el Departamento de Admisión con la orden de hospitalización emitida por el médico. 
2. El personal de Admisión realiza el trámite administrativo de ingreso y lo traslada al servicio que le corresponda. 
3. Cuando el ingreso es de urgencia, generalmente es el familiar quien asiste al Departamento de Admisión. 
4. La enfermera (o) de hospitalización recibe al paciente y lo instala en su unidad, se verifican los datos del paciente y la enfermera que lo recibió se presente proporcionándole su nombre y el horario en que lo atenderá, así mismo deberá informar a los familiares acerca de las normas y servicios que ofrece el hospital. 
5. Se le proporciona el camisón de hospital y si es necesario, se le ayuda al paciente a colocárselo. Es importante entregar al familiar las pertenencias del paciente.

6. Colocar el brazalete de identificación del paciente. 
7. Se integra la ficha clínica. 
8. Se registra el ingreso del paciente, según lo establecido. 
9. Se toman los signos vitales y las medidas antropométricas. 
10. Se participa con el medico la exploración física del paciente. 
11. Se transcriben las indicaciones médicas y las actividades propias de enfermería. 
12. Se debe informar y orientar al paciente y al familiar, con relación a los horarios en que le administraran los medicamentos, los exámenes, procedimientos, dieta, y en general sobre los cuidados de enfermería que recibirá.

ACTIVIDAD
1. Basado en  lo leído en la guía anterior realice dos ejemplos donde usted realice en forma detallada  en ingreso del paciente y todas las actividades que se realizan para hacer la actividad.
TICKET DE SALIDA (Sólo lo responden los estudiantes que retiran guías impresas)
1. Cuál es la importancia de hacer un buen ingreso del paciente?
2. Cuál es el equipo para el ingreso del paciente?

3. Cuáles los diferentes tipos de ingreso?

“Siempre parece imposible hasta que se hace”

(Nelson Mandela)
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