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“Formando Técnicos para el mañana” 
         Unidad Técnico-Pedagógica
PREPARACIÓN DE ENTORNO CLÍNICO 4 MEDIO C – E.
CORRESPONDIENTE A LA SEMANA17 (26 - 30 DE OCTUBRE  DE 2020).
	Guía y Actividad:
	Docente
	Evaluación:
	Enviar respuestas y/o dudas a:

	N°17.

	Janeth Granados.
	Nota Formativa.
	janeth.granados@liceo-victorinolastarria.cl

	OA3:


	· Preparar las instalaciones, equipos, instrumentos e insumos para la atención de salud de acuerdo al tipo de procedimiento a realizar y las indicaciones entregadas por los profesionales clínicos, teniendo en consideración principios de asepsia y antisepsia, de seguridad y prevención de riesgos biomédicos.

	Objetivo de la Guía

	· Realizar una técnica adecuada en el tendido de camas para contribuir a la estética y pulcritud de la unidad del paciente.

· Facilitar un ambiente agradable al paciente, los familiares y el equipo de salud mediante el ordenamiento e higiene de las camas.

	Instrucciones:
	· Estimados alumnos y alumnas espero que se encuentren bien Tanto ustedes como sus familias. Por favor leer con atención la guía siguiente, cualquier duda o consulta por favor hacerla al e-mail o whatsapp,  después de terminar la lectura realizar la actividad que se encuentra al final y posteriormente enviarla al correo electrónico antes mencionado.


TENDIDO DE CAMA

DEFINICION: Como la comodidad, el reposo y el sueño son factores de gran importancia, tanto para el mantenimiento de la salud como para la convalecencia de una enfermedad, se debe poner especial atención en el arreglo adecuado de la cama, para atender de la mejor manera posible estos factores.

CLASIFICACION DE LAS CAMAS: Cama cerrada (sin paciente). -  Cama abierta (con paciente). - Cama ocupada (con paciente encamado). -  Cama post- anestésica (paciente pos operado).
CAMA CERRADA (SIN PACIENTE): Es la cama que se encuentra desocupada en espera del nuevo ingreso, la cual se prepara después de su desinfección terminal por haber ocurrido un egreso, Objetivo: Ahorrar tiempo y viabilizar la recepción del paciente. 

Precauciones: Se tendrán presentes las precauciones generales.

CAMA ABIERTA (CON PACIENTE): Es la cama que se prepara para recibir a un paciente, o cuando está ingresado o deambulando. Objetivo: Proporcionar comodidad al paciente.  Precauciones: Se tendrán presentes las precauciones generales. Voltear el colchón para cambiar las áreas presionadas por el cuerpo
CAMA OCUPADA (CON PACIENTE ACOSTADO): Es la cama que se realiza con el paciente acostado, el cual permanece todo el tiempo encamado. Objetivo: Evitar molestias al paciente durante el arreglo de la cama. Precauciones: •Se tendrán presentes las precauciones generales.  • Procurar ayuda si lo considera necesario. • Proteger al paciente de traumatismos. • Evitar molestias que provoquen.
CAMA POSTANESTESICA (PACIENTE POST OPERADO): Es la cama destinada a recibir al paciente después del acto quirúrgico o de haber recibido anestesia. Objetivo: Evitar demora en el traslado de la camilla a la cama. Precauciones: 

• Tener presente las precauciones generales. • Para evitar traumatismos en el paciente, mantener la almohada fija en la cabecera y colocar las barandas o sillas para protegerlo.
CUATRO FORMAS BASICAS PARA ORDENAR LA CAMA DE LA UNIDAD DEL PACIENTE: 

VALORACION: Examinar la necesidad del usuario de que se le cambie la ropa de cama. -  Determinar si el estado del usuario permite el cambio de la ropa de cama. -  Determinar qué cantidad o qué tipo de ropa de cama requiere. -  Verificar la unidad del paciente para determinar la ropa disponible.

PLANEACION: Proporcionar un ambiente limpio y cómodo para que el usuario duerma, descanse y se recupere.- Eliminar elementos irritantes de la piel, proporcionando sabanas y cobijas sin arrugas. - Evitar el ejercicio del usuario al arreglar la cama mientras este ocupada (no mover al usuario más de lo necesario). - Aumentar la autoimagen del individuo, proporcionando una cama limpia, bien arreglada y cómoda. -Colocar correctamente a los usuarios ayudando a obtener una posición tanto en lo físico como en lo emocional. - Evitar tenciones de la espalda o extremidades de la enfermera durante el procedimiento.
EJECUCION: Doblez ajustado de la esquina de la ropa de cama. - Cambio de funda de almohada. - Arreglo de una cama abierta. 

Arreglo de una cama cerrada. - Arreglo de una cama ocupada. - Arreglo de una cama anestésica.
EVALUACION: El usuario está descansando durante y después del procedimiento del arreglo de la cama. - La cama permanece limpia, seca, libre de arrugas u otros irritantes cutáneos y a temperatura cómoda. - La piel del usuario permanece libre de irritaciones ocasionadas por el contacto con la ropa de cama. -La enfermera no siente tenciones en la espalda o en las extremidades durante el procedimiento.
PRECAUCIONES: Desinfección concurrente o terminal de la cama, para evitar la contaminación de las ropas de cama. - Evite la diseminación de microorganismos mediante el tendido de cama sin sacudir las sábanas. Evite las molestias al paciente, eliminando las arrugas de las sábanas. - Protéjase de contaminación, evitando el contacto con la ropa sucia. Evite alteraciones musculo-esqueléticas de su organismo, manteniendo la mecánica corporal.
EQUIPO: Una bandeja. - Dos sábanas. - Una funda. - Un dispositivo o recolector de ropa sucia. - Un hule. Una solera. -Una frazada (si fuera necesario). - Un biombo, baranda o silla (si fuera necesario).  -Una toalla.
ACTIVIDAD
1. Basado en  lo leído en la guía anterior realice un  breve ensayo  sobre la importancia del arreglo de cama en la atención del paciente.
TICKET DE SALIDA

(Este ítem SOLO debe ser respondido en caso que NO puedas asistir a la clase online y debe ir con el   encabezado  ticket de salida).

1. Mencione  las cuatro formas de presentar la cama… e indique cual sería la más importante para usted y porque?
“Siempre parece imposible hasta que se hace”

(Nelson Mandela)
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