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Rancagua

“Formando Técnicos para el mañana”
Unidad Técnico-Pedagógica
PREVENCION Y CONTROL DE INFECCIONES INTRAHOSPITALARIAS
CORRESPONDIENTE A LA SEMANA DEL 04  AL 8 DE MAYO DE 2020
· Objetivo de aprendizaje: Contribuir a la prevención y control de infecciones en las personas bajo su cuidado, aplicando normas de asepsia y antisepsia.
· Objetivo de la clase: Establecer la importancia de la clasificación de los microorganismos. Para poder ubicarlos en los diferentes grupos microbianos en el mundo biológico.
· Clase: nº6
· Docente: Janeth Granados.   

· Evaluación: nota acumulativa.
· Enviar respuestas y/o dudas a: janeth.granados@liceovictorinolastarria.cl
Clasificación de los microorganismos.

Reino Mónera: Formado por seres unicelulares  que constituyen a los primeros organismos que  poblaron la tierra, donde predomina la nutrición heterótrofa (cuando los seres animales y /o vegetales se alimentan de otros para vivir.

Características

· Reproducción asexual: fisión binaria o gemación.

· Son células procariotas: Su núcleo no esta bien definido y su material genético se encuentra esparcido por el citoplasma. 

Este reino se encuentra dividido en dos grandes grupos: 
Las Bacterias 

Las cianobacterias.

Bacterias: Son células microscópicas. Que pueden ser benéficas por que ayudan a fijar el  carbono y nitrógeno, dentro de organismos, ayudando a degradar sustancias en su metabolismo, en la industria, en la elaboración de varios productos, como quesos, alcohol, vinagre, entre otros. 
Estas pueden ser maléficas, causantes de enfermedades infecciosas como: Tuberculosis,  Difteria, Sífilis,  El cólera. ETC. Las Bacterias

Ellas se adaptan casi a cualquier condición: Temperaturas extremadamente bajas o altas, En medios ácidos, Aguas saladas.

Las bacterias por su diversidad  y organización reciben diferentes nombres.
VIDEO COMPLEMENTARIO: https://www.youtube.com/watch?v=oli7NyvHjtc&t=44s
Las Cianobacterias: También llamadas bacterias azul-verdosas, por su contenido de clorofila y un pigmento azul denominado ficocianina, las cuales viven solas o en colonias y por lo general son benéficas ya que ayudan en los procesos biológicos.
VIDEO COMPLEMENTARIO: https://www.youtube.com/watch?v=U5_CTjVgYOo
El reino protista: ¿Qué es? Es un grupo que está compuesto por todos los organismos eucarioticos, unicelulares, como la mayoría de las algas y los protozoos y sus descendientes más inmediatos, como las algas pluricelulares. 
VIDEO COMPLEMENTARIO: https://www.youtube.com/watch?v=9IDhQgVWyTs
Características: Los protistas se caracterizan por: Son eucariotas, No forman tejidos, Son autótrofos (por fotosíntesis) heterótrofos (por adsorción) a una combinación de ambos, Generalmente son aerobios pero existen algunas excepciones, Se reproducen sexual (meiosis) o asexual mente (mitosis), Son acuáticos o se desarrollan en ambientes terrestres húmedos. 
Hábitat: Ninguno de sus representantes está adaptado plenamente a la existencia en el aire, de modo que los que no son directamente acuáticos, se desarrollan en ambientes terrestres húmedos o en el medio interno de otros organismos. 

Organización celular: Eucariotas (células con núcleo), unicelulares o pluricelulares.
Reino Fungí: Conformado por hongos, mohos, setas y levaduras.
VIDEO COMPLEMENTARIO: https://www.youtube.com/watch?v=UpEldnu-wco
Características: Poseen células eucariotas, No poseen clorofila, Presentan respiración aeróbica, Presentan respiración anaeróbica, Se reproducen por medio de esporas, Realizan el proceso de simbiosis. 

Los Virus: ¿Qué es un virus? Son organismos a celulares, no son propiamente células ya que están constituidas casi exclusivamente por material genético rodeado por una cubierta de proteínas, Algunas enfermedades causadas por virus: la gripe, el herpes, la hepatitis, la varicela, la rubeola, las paperas, el sarampión, el SIDA.
Si comparamos un virus con una bacteria, decimos que el virus es 100 veces más pequeño que una bacteria porque incluso podemos decir que el virus más grande de todos no puede compararse en tamaño con la bacteria más pequeña. Están entre más o menos 10-30 nanómetros los virus. 1 micrómetro las bacterias, No contienen estructuras celulares, ni mitocondria, ni núcleo, ni membranas. 
VIDEO COMPLEMENTARIO: https://www.youtube.com/watch?v=xzdUy2CgK54
Virus sabía: Es un arbovirus que causa fiebre, erupciones y hemorragia, nauseas, síntomas parecidos a los de la gripe. 
ACTIVIDAD
Luego de haber leído atentamente la guía de unidad del paciente usted debe  realizar la siguiente actividad con la ayuda de internet.
1. ¿Qué es un organismo unicelular?
2. ¿Cuáles son los diferentes nombres según la clase de bacterias?
3. Mencione 2 protozoos.
4. Mencione 2 virus.
La verdadera educación consiste en obtener lo mejor de uno mismo (Mahatma Gandhi)
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