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Rancagua

“Formando Técnicos para el mañana”
Unidad Técnico-Pedagógica
PREVENCION Y CONTROL DE INFECCIONES INTRAHOSPITALARIAS
Cuartos C-D-E

CORRESPONDIENTE A LA SEMANA DEL 25 al 29 DE MAYO DE 2020
· Objetivo de aprendizaje: Contribuir a la prevención y control de infecciones en las personas bajo su cuidado, aplicando normas de asepsia y antisepsia.
· Objetivo de la clase: Establecer la importancia de la clasificación de los microorganismos. Para poder ubicarlos en los diferentes grupos microbianos en el mundo biológico
· Docente: Janeth Granados.   

· Evaluación: nota acumulativa.

· Enviar respuestas y/o dudas a: janeth.granados@liceo-victorinolastarria.cl
· Instrucciones: Estimados alumnos y alumnas espero que se encuentren    bien,tanto ustedes como sus familias. Por favor leer con atención la guía siguiente, cualquier duda o consulta por favor hacerla al e-mail o whatsapp, después de terminar la lectura realizar la actividad que se encuentra al final y posteriormente enviarla al correo electrónico antes mencionado.
CADENA DE INFECCION
En el ambiente comunitario y hospitalario se encuentra una gran cantidad de microorganismos que coexisten con el ser humano, los que se pueden ser agrupar en no patógenos (no dañan al ser humano) y patógenos (provocan enfermedad). Los no patógenos viven de manera permanente en el cuerpo humano, que es su huésped.

La transmisión de agentes infecciosos comprende una cadena de seis elementos:

AGENTES INFECCIOSOS

Son los microorganismos responsables de la producción de una enfermedad infecciosa.

Los agentes patógenos pueden causar enfermedades infecciosas susceptibles de ser transmitidas de una persona a otra, condición que adquiere especial relevancia en el entorno hospitalario. 

Estos microorganismos (patógenos y no patógenos) pueden ser de muy distinta naturaleza y comprenden bacterias, virus, hongos, rickettsias, protozoos, micoplasmas, helmintos y priones. 
Cuando un microorganismo invade un huésped y se multiplica, en sus tejidos se establece una infección.  

· Si a consecuencia de la infección el huésped se lesiona se produce enfermedad.

· Las enfermedades producidas como consecuencia de infecciones se denominan enfermedades infecciosas.  

Cuando se produce un equilibrio entre el huésped y el parásito provoca una supervivencia del microorganismo sin causar la enfermedad hablamos de infección latente o crónica.

CARACTERISTICAS
Los hongos tienen distintas características que se relaciona con su impacto en la salud, que son:

A. Patogenicidad: capacidad de producir enfermedad.
B. Virulencia: capacidad de producir casos graves o fatales.
C. Invasividad: capacidad para invadir los tejidos y multiplicarse.
D. Dosis infectante: es la cantidad necesaria de microorganismos necesarios para producir infección (inóculo).

E. Inmunogenicidad: capacidad de inducir producción de anticuerpos en el huésped

F. Toxigenicidad: capacidad para producir sustancias tóxicas para el huésped a nivel local, sistémico, específicas o inespecíficas.

G. Especificidad: capacidad de producir infección en huéspedes de sólo una o de varias especies.

H. La resistencia: es la capacidad del huésped (los seres vivos) de resistir o prevenir cualquier ataque microbiano y en general de cualquier agente extraño.  

I. Susceptibilidad: es la falta  de resistencia.

La flora endógena (no patógena) en un paciente sano se mantiene controlada por un equilibrio natural, generando una coexistencia simbiótica. 
En prevención de infecciones, las principales actividades para controlar en este elemento es el tratamiento efectivo y oportuno de las infecciones de modo de disminuir su número cuando es posible. Una condición necesaria para el desarrollo de enfermedad es que el agente infeccioso sea transmitido en cantidad suficiente, lo que se denomina “dosis infectante”.

PROCESO DE INFECCION: Comprende diferentes  fases:

1. Adherencia: el microorganismo se fija a los tejidos del huésped.

2. Colonización: una vez adherido debe multiplicarse para poder sobrevivir.

3. Penetración: para que se produzca la infección el microbio debe ser capaz de invadir los tejidos.

CADENA DE TRANSMISION DE INFECCIONES
1. Vía inhalatoria:   A través del aire se transmiten los microorganismos de una persona a otra, se forman  con las gotitas producidas a partir de secreciones respiratorias al toser (gotitas de Flügge).  
2.     Contacto con materiales o seres vivos contaminados:

a)
Contacto persona-persona:
principal forma de contagio de  muchas  infecciones, ejemplo  las  enfermedades de transmisión sexual (sífilis, VIH, etc.)

b) Contacto animal-humano:   Son las llamadas zoonosis, ejemplo triquinosis, la rabia o algunas tiñas.
 c) Inoculación: Un agente infeccioso puede transmitirse fácilmente por la entrada directa a través de la piel debido a un trauma accidental.

Ejemplo el contagio de la hepatitis B y C por pinchazos del operador al extraer sangre a personas infectadas, o al trasplantar un órgano de un donante infectado, transfusiones de sangre, mordeduras.

d) Vía transplacentaria:     Algunas infecciones de la madre pueden cruzar la placenta y transmitirse al feto, ejemplo rubéola, sífilis.                

e) Transmisión vertical intraparto:   Cuando la madre transmite el microorganismo al recién  nacido  en  su paso a través del canal del parto.
f) Alimentos y agua: Se transmite el microorganismo al ingerir alimentos y/o agua contaminados, ejemplo, que se dan el cólera, hepatitis A, etc.

g) Fómites: Son objetos inanimados que sirven para transmitir un agente infeccioso pero que no soportan su multiplicación (peinetas, vasos, cubiertos, etc.)

h) Vectores: Animales que pueden transmitir agentes infecciosos al hombre u otros animales 

Por ejemplo. Pulgas, piojos, vinchucas, etc.
FUENTE O RESERVORIO: Las infecciones transmitidas durante la atención en salud provienen primariamente de humanos, aunque también existen en menor proporción elementos inanimados ambientales involucrados en la transmisión en algunos casos. Los reservorios humanos incluyen:

• Pacientes.
• Personal de salud.
• Visitas.
 Los principales reservorios en los establecimientos de salud son los pacientes infectados o colonizados con los agentes infecciosos. En estas personas se pueden encontrar infecciones activas y evidentes, infecciones de curso asintomático o en período de incubación, o puede haber una colonización transitoria o permanente con algún agente patógeno (en especial en la piel, el tracto respiratorio y el tracto digestivo). Las personas colonizadas son aquellas que tienen un agente que puede ser patógeno pero no tienen signos ni síntomas de infección.

PUERTA O PUNTO DE SALIDA DE LOS AGENTES: Es el lugar desde donde el agente infeccioso sale desde el reservorio (generalmente un paciente infectado o colonizado) a través de diversas formas de transmisión, pudiendo infectar o colonizar a otra persona (paciente, personal de salud, visitas). En las actividades de prevención de infecciones la localización de la infección determina la puerta de salida para el agente infeccioso y de acuerdo a ella se establecen las precauciones específicas para evitar su diseminación. Por ejemplo:

• Infección respiratoria: boca, nariz, secreciones respiratorias

• Colonización digestiva: recto, deposiciones

• Infección urinaria: orina.

Si la infección en un paciente es de tipo respiratorio, se instalarán medidas para evitar su transmisión desde esta puerta de salida (vía respiratoria) hacia otro paciente susceptible.

VÍAS DE TRANSMISIÓN DEL AGENTE INFECCIOSO: Se refieren a la forma como se traslada un agente infeccioso de una localización a otra. Es un elemento importante en la transmisión de los agentes pues la mayoría de ellos no se desplazan de manera independiente.
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Estas vías pueden variar según el tipo de agente patógeno, con transmisión por más de una vía en algunos de ellos. Las principales vías de transmisión se describen en la siguiente tabla:

HUÉSPED SUSCEPTIBLE: Es un ser vivo que puede ser infectado por un agente infeccioso determinado. Al entrar en contacto con el agente puede desarrollar la enfermedad que éste produce.

El desarrollo de una enfermedad infecciosa es producto de una interrelación entre el agente infeccioso y sus características con el huésped. Existen algunas especies 
animales que no son infectadas por algunos agentes, así hay infecciones animales que no infectan al ser humano. Por otra parte, algunas condiciones de los seres humanos, por ejemplo: su inmunidad, condicionan si se infectará o no con un agente si entran en contacto.

• Algunos factores del huésped son relevantes para el desarrollo de infección y su severidad, tales como:

• Edad (prematuridad; edad avanzada).
• Enfermedades crónicas o patología de base (diabetes y EPOC, entre otras).
• Estado inmunitario.
• Factores genéticos.
• Factores generales de resistencia alterados (pérdida de continuidad de piel o mucosas.
• Puerta o punto de entrada para el agente infeccioso.

PUERTA DE ENTRADA: Es el sitio por donde el agente infeccioso se introduce en un huésped con un potencial riesgo de infección o colonización. Los distintos accesos por donde un agente patógeno ingresa son: mucosas, conjuntivas, aparato respiratorio, cavidad oral, soluciones de continuidad de la piel (por heridas o cirugías), ingreso a accesos vasculares por dispositivos (catéteres vasculares, punciones venosas), catéteres urinarios o por vías ascendente en el tracto urinario. El conocimiento de estas puertas de entrada fundamentan la incorporación de medidas para disminuir la contaminación en procedimientos, en especial cuando se altera una barrera natural de defensa en el huésped, englobadas dentro del concepto de técnica aséptica que será descrito más adelante.

En resumen, para que se den las condiciones de transmisión un agente infeccioso en cantidad suficiente debe ponerse en contacto con la puerta de entrada de un huésped susceptible.

Con estos fundamentos epidemiológicos y el apoyo de evidencia científica actualizada, se han establecido una serie de procedimientos para la prevención y control de infecciones asociadas a la atención en salud. Estos procedimientos comprenden aspectos generales que se aplican a todo tipo de atención en salud y aspectos específicos de acuerdo al tipo de atención a realizar.
ACTIVIDAD.
1. Según lo consignado en la guía anterior realice un mapa conceptual donde se describa la cadena de transmisión. (por ejemplo, como es el orden en que se produce una infección o enfermedad).
Ejemplo: de mapa conceptual:
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“Si no persigues lo que quieres, nunca lo tendrás. Si no vas hacia delante, siempre estarás en el mismo lugar.”

Nora Roberts.
� EMBED Unknown ���
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