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Liceo José Victorino Lastarria

Rancagua

“Formando Técnicos para el mañana”
Unidad Técnico-Pedagógica
PREVENCION Y CONTROL DE INFECCIONES INTRAHOSPITALARIAS
CORRESPONDIENTE A LA SEMANA DEL 08 – 12  DE JUNIO DE 2020
· OA3: Aplicar estrategias de promoción de salud, prevención de enfermedades, hábitos de alimentación saludable para fomentar una vida adecuada para la familia y comunidad de acuerdo a modelos definidos por las políticas de salud. 
· OA 4: Mantener las condiciones sanitarias y de seguridad en las dependencias donde  se encuentran las personas bajo su cuidado, de acuerdo a las normas sanitarias y de seguridad vigentes.

· Objetivo de la clase: Definir criterios y procedimientos que aseguren una atención de salud acorde a los requerimientos y necesidades de la población adolescente. 
· Objetivo de la clase: Conocer la diferencia entre foco de infección y foco de epidemia a fin de seguir el protocolo de atención correspondiente.
· Guía y Actividad: N°11. Docente: Janeth Granados.   

· Evaluación: nota acumulativa.

· Enviar respuestas y/o dudas a: janeth.granados@liceo-victorinolastarria.cl 
· Instrucciones: Estimados alumnos y alumnas esperamos que se encuentren bien. Los invitamos a que lean atentamente la siguiente guía, aquí encontraran las respuestas de las guías uno a la cuatro, si tienen cualquier duda comunicarse con las docentes. Para  los que ya enviaron sus respuestas les servirá para repasar la materia y para los que aún no envían sus respuestas los instamos a aprovechar la oportunidad y ponerse al día con las guías. Un gran abrazo para todos.
PROGRAMA DEL JOVEN
Fue creado para responder  a las necesidades de salud actuales de  adolescentes y jóvenes, con enfoque de género y pertinencia cultural, en el ámbito de la promoción, prevención, tratamiento y rehabilitación, incorporando a sus familias y la comunidad. Hay 2 criterios técnicos esenciales para realizar el programa del  joven estos son: entrevista clínica y confidencialidad (que es el deber del profesional a la preservación de las informaciones obtenidas en una relación de consentimiento y confianza en la atención de un usuario y cuyo último fin es el beneficio de éste. Incluye el derecho a la intimidad, al honor, a la propia imagen, a la privacidad, a la protección de los datos personales, constituyendo un pilar básico en la atención de adolescentes.
Las patologías que se encuentren se registraran de acuerdo al código del CIE-10 (décima revisión de la Clasificación Internacional de las Enfermedades y Trastornos relacionados con la Salud Mental realizada por la OMS).este programa va dirigido a toda la población de adolescentes entre 10 y 19 años, y jóvenes entre 20 y 24 años.
Dentro del programa se deben tener en cuenta aspectos muy importantes tales como: Salud física, alimentación saludable asociada a la imagen corporal, actividad física, relación con la familia, pares y comunidad, relaciones interpersonales, desempeño escolar, angustia y /o estrés, regulación del ánimo y salud mental, sexualidad, tabaco, alcohol y otras drogas, embarazo y ITS, abuso de sustancias, uso de armas de fuego, violencia interpersonal
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FOCOS DE INFECCION
Se define como el sitio o lugar donde se localizan los reservorios, así como las fuentes de infección de una enfermedad transmisible cualquiera y el territorio geográfico circundante. Dentro de estos  tenemos conceptos importantes como:
EPIDEMIA: Enfermedad que ataca a un gran número de personas o de animales en un mismo lugar y durante un mismo período de tiempo.
PANMDEMIA: Enfermedad epidémica que se extiende a muchos países o que ataca a casi todos los individuos de una localidad o región.
BROTE EPIDEMICO: Brote epidémico es una clasificación usada en la epidemiología para denominar la aparición repentina de una enfermedad debida a una infección en un lugar específico y en un momento determinado.
ENDEMIA: Es un término que denota la presencia habitual de una enfermedad o un agente infeccioso en una determinada zona geográfica o grupo de población. La prevalencia habitual de una enfermedad determinada en dicha zona.
MEDIDAS PARA MANEJARLA: Ante esta situación, la OMS ha recordado lo que deben hacer todos los países. En  forma inmediata para  poder contenerla.
Activar y ampliar los mecanismos de respuesta a emergencias Comunicarse con las personas sobre los riesgos y cómo pueden protegerse Encontrar, aislar, probar y tratar cada caso de Covid-19 y rastrear a las personas con las que haya estado en contacto. A continuación   nombramos las 10 mayores pandemias del  mundo.
10 MAYORES PANDEMIAS DEL MUNDO:
1. Viruela.

2. Sarampión.

3. Gripe Española.

4. Peste Negra.

5. V.I.H.

6. Plaga.

7. Peste Bubónica.

8. Tifus.

9. Cólera.

10. Gripe de Hong Kong.
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