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Liceo José Victorino Lastarria

Rancagua

“Formando Técnicos para el mañana”
Unidad Técnico-Pedagógica
PREVENCION Y CONTROL DE INFECCIONES INTRAHOSPITALARIAS
CORRESPONDIENTE A LA SEMANA DEL 29 de Junio al 3 de Julio DE 2020
· OA5: Contribuir  a la prevención y control de  infecciones en las personas bajo su cuidado,  aplicando normas de asepsia  y antisepsia. 
· Objetivo de la clase: Conoce el proceso de infección – enfermedad y la aparición de signos y síntomas, relacionados con ellas.
· Guía y Actividad: N°12.              Docente: Janeth Granados.                 Evaluación: Nota Formativa.

· Enviar respuestas y/o dudas a: janeth.granados@liceo-victorinolastarria.cl 
· Instrucciones: Estimados alumnos y alumnas espero que se encuentren bien 
· Tanto ustedes como sus familias. Por favor leer con atención la guía siguiente, cualquier duda o consulta por favor hacerla al e-mail o whatsapp,  después de terminar la lectura realizar la actividad que se encuentra al final y posteriormente enviarla al correo electrónico antes mencionado.

MICROORGANISMOS Y ENFERMEDAD
Es un ser vivo microscópico, capaz de realizar sus Procesos vitales tales como crecer, alimentarse, producir energía y reproducirse. Su principal característica es la variedad de ambientes en los que pueden vivir.
¿QUE HACEN LOS MICROORGANISMOS?: La gran mayoría de los microorganismos  juegan papeles muy importantes en la salud de prácticamente todos los animales y de la tierra. Por ejemplo, muchos microbios viven normalmente en nuestro intestino y son muy importantes para nuestra salud. No obstante, muchos de ellos pueden causar enfermedades a las personas, mascotas,  animales salvajes y plantas. Algunas enfermedades causadas por microorganismos han sido un desastre para la humanidad, como la peste negra, la viruela y la tuberculosis. Los microorganismos que nos enferman se conocen como microorganismos patógenos.
¿POR QUE LOS MICROORGANISMOS CAUSAN ENFERMEDADES?: Los microorganismos causan enfermedades cuando necesitan de otro ser vivo para vivir y reproducirse. Por ejemplo, nuestro cuerpo puede ser utilizado por el microorganismo para obtener alimento, crecer y reproducirse. En este proceso, el microorganismo que es patógeno nos causa daño al infectarnos.
TIPOS DE MICROORGANISMOS CAUSANTES DE ENFERMEDAD

Los microbios tienen múltiples formas y tamaños. Podemos dividir los microorganismos causantes de enfermedades como:

- Hongos.
- Protozoos.
- Bacterias.
- Virus.
¿COMO SE PROPAGAN LAS ENFERMEDADES INFECCIOSAS?: Para que una enfermedad persista en el tiempo y sea transmitida, debe existir un lugar en donde los microorganismos puedan sobrevivir hasta que llegue el momento de ingresar a una persona y causar una infección.   A estos lugares se les llama reservorios de infección, y pueden ser humanos, animales u objetos Inanimados.

FASES DE LA ENFERMEDAD
PERIODO DE INCUBACION: Se le llama periodo de incubación al tiempo que trascurre desde que el microorganismo nos infecta hasta la aparición de los síntomas de la enfermedad. Durante este periodo nos sentimos bien, y por lo tanto aunque estamos infectados, no nos damos cuenta. Dependiendo del microorganismo puede que contagiemos a otras personas durante esta fase, ¡antes de que sepamos que estamos enfermos! 
PERIODO PRODROMICO: Es un periodo de corta duración durante el cual aparecen los primeros síntomas, a veces sentimos un malestar general, pero aún no nos sentimos del todo mal.

PERIODO DE LA ENFERMEDAD: Durante este periodo tenemos todos síntomas y es cuando más mal nos sentimos. Dependiendo de la infección, podemos sentir mialgias, cefaleas, fiebre, escalofríos, irritación en la garganta, fotofobia, dolor abdominal, etc. 
PERIODO DE DECLINACION: Por fin nuestros síntomas comienzan a desaparecer y nos sentimos un poco mejor. Esto ocurre porque nuestras defensas han sido capaces de controlar al microorganismo causante de la infección o porque hemos tomamos antibióticos o antivirales para combatirla. 
PERIODO DE CONVALECENCIA: Finalmente hemos eliminado a los microorganismos de nuestro cuerpo, recuperamos la energía que teníamos antes de la infección y volvemos a recuperar nuestra salud y bienestar.
¿COMO PODEMOS EVITAR INFECTARNOS CON MICROORGANISMOS PATOGENOS?: Lavarse las manos. Una de las mejores formas de evitar el contagio es lavarse las manos con agua y jabón. Esto  permite deshacernos de microorganismos presentes en las superficies que hayamos tocado, como por ejemplo manillas de buses y puertas; también de aquellos microorganismos que pudieran estar presentes en nuestras mascotas o en personas enfermas con las cuales hemos tenido contacto. Un buen lavado de manos no es solo poner un poco de jabón y agua. Debes asegurarte de frotar ambas manos muy bien y de que el jabón llegue a todos los rincones. Un buen lavado debería durar al menos 15 segundos. Una manera de evitar el contagio por gotitas o aire es siempre toser o estornudar cubriéndose la boca y la nariz con un pañuelo desechable o con el antebrazo, ya que así las gotitas quedarán atrapadas en el pañuelo o en la ropa y no serán capaces de llegar a otras personas.
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Lavar y cocer bien los alimentos, lavar bien frutas y verduras antes de comerlas o cocinar con ellas. Cocer bien los alimentos, por un buen tiempo y a alta temperatura. Esto hará que si existen microorganismos en la comida, muera producto de la alta temperatura. LAS VACUNAS: Nos ayudan a prevenir el contagio y la aparición de enfermedades causadas por microorganismos patógenos, por eso se vacuna  principalmente cuando se es niño.  La vacunación ha conseguido disminuir las epidemias y nos mantiene sanos. Cada vacuna protege contra un agente infeccioso, por eso se combinan varias vacunas en una misma dosis y así proteger contra un grupo de agentes.  Las vacunas son inofensivas para la gran mayoría de las personas, si bien una parte muy pequeña puede presentar reacciones alérgicas. Existe una gran variedad de antibióticos, que se diferencian en la forma en la que actúan en los  microorganismos. Algunos son capaces de romper la membrana de las bacterias, y otros pueden entrar en las bacterias e interferir en alguna función biológica vital para la bacteria causando la muerte.
ACTIVIDAD

1. Según lo consignado en la guía anterior realice  un mapa conceptual  donde se describan las fases de la enfermedad. (Por ejemplo cuando nos da gripe que primero nos exponemos al virus después sentimos síntomas, después enfermamos, después comenzamos a recuperarnos… etc.).
“La vida no trata de encontrarse a uno mismo, sino de crearse a uno mismo.”

Bernard Shaw
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