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Liceo José Victorino Lastarria

Rancagua

“Formando Técnicos para el mañana”
Unidad Técnico-Pedagógica
PREVENCION Y CONTROL DE INFECCIONES INTRAHOSPITALARIAS
CORRESPONDIENTE A LA SEMANA DEL  17 AL 21 DE JULIO  DE 2020
	Guía y Actividad:
	Docente
	Evaluación:
	Enviar respuestas y/o dudas a:

	N°14.
	Janeth Granados.
	Nota Formativa.
	· janeth.granados@liceo-victorinolastarria.cl

	OA5:
	· Contribuir  a la prevención y control de  infecciones en las personas bajo su cuidado,  aplicando normas de asepsia  y antisepsia.

	Objetivo de la Clase
	Conocer, detectar, prevenir y colaborar con  tratamiento de  algunas patologías infecciosas.

	Instrucciones:
	· Estimados alumnos y alumnas espero que se encuentren bien Tanto ustedes como sus familias. Por favor leer con atención la guía siguiente, cualquier duda o consulta por favor hacerla al e-mail o whatsapp,  después de terminar la lectura realizar la actividad que se encuentra al final y posteriormente enviarla al correo electrónico antes mencionado.


ENFERMEDADES  INFECCIOSAS COMUNES EN CHILE
ENFERMEDAD: 
Definición: Conjunto de manifestaciones o síntomas de que algo no funciona en forma adecuada en nuestro organismo. Según la  OMS.  Se define como” Pérdida del completo bienestar física, mental y social de un individuo” 

CONCEPTOS BÁSICOS
Síndrome. 

Etiología. 

Diagnóstico. 

Profilaxis. CLASIFICACIÓN DE LAS ENFERMEDADES:  
 Infectocontagiosas. 
  

Parasitarias. 


 Nutricionales.

 Genéticas.



 Degenerativas. 

 Metabólicas. 

 Mentales.      



Sociales.
 

 Accidentales.
ENFERMEDADES INFECTOCONTAGIOSAS:
Definición: Son las enfermedades causadas por microorganismos o agentes patógenos. Son importantes por ser muy frecuentes, afectan a un gran número de personas y algunas pueden provocar la muerte. Todas son de carácter evolutivo.
ENFERMEDADES BACTERIANAS
Tos convulsiva o tos ferina o coqueluche

Definición: Enfermedad de la infancia es altamente contagiosa la cual ataca las vías respiratorias, aparecen accesos de tos seca muy seguidas. Su frecuencia es mayor en invierno.  Agente causal Haemophylus Pertussis bacteria con forma de bacilo. Vía de transmisión: por vía directa y contagio a través del aire, por micro gotitas, también mediante objetos contaminados (vía indirecta). Periodo de incubación: 7 a 14 días. Síntomas: parecidos a los del catarro que a menudo se confunde con el resfrío común, pueden durar hasta dos semanas  y después sobreviene los accesos de tos seca y “sibilancias” de vías respiratorias, dificultades para respirar, a veces la tos se acompaña de emesis. Su complicación puede ser la neumonía.
Tuberculosis
Definición: Enfermedad de toda edad, altamente contagiosa, ataca principalmente las vías respiratorias y el pulmón (90% de los casos), aparecen en el organismo tubérculos y cavernas donde se desarrolla y multiplica el agente patógeno. Agente causal: Mycobacterium tuberculosis o bacilo de Koch.  Periodo de incubación: Puede ser de algunos días a varios meses. Vía de transmisión: Vía directa y contagio a través del aire, por expectoración de micro gotitas (saliva y esputos) y deyecciones (orina y heces fecales) de los enfermos. También puede ingerirse junto a alimentos contaminados. También puede existir contagio desde los animales al ser humano. Es un patógeno muy resistente aunque el calor húmedo y radiación ultravioleta lo destruyen. Síntomas: Al entrar al organismo el agente patógeno queda encerrado en una barrera que conforman los leucocitos y que luego se calcifica dando lugar al tubérculo o nódulo (primera fase). El bacilo se disemina por vía sanguínea al resto del organismo produciendo fiebre y congestión pulmonar (segunda fase). Una vez en los diferentes órganos y al descender las defensas del huésped se desarrollan las lesiones en pulmón, pudiendo afectar a meninges, riñones, huesos, ganglios, laringe o la piel. (Tercera fase). 

El enfermo presenta una tos seca, adelgazamiento, palidez, estados febriles y sudoración nocturna.  En radiografías pulmonares es posible evidenciar las cavernas y tubérculos, destruyendo progresivamente el tejido pulmonar. La sustancia blanda, que encierra a los agentes puede ser expulsada por medio de esputos incluso con sangre, esta contiene los bacilos lo que provoca la diseminación de la enfermedad.
Neumonía neumocócica 

Definición: Infección de las vías respiratorias y del tejido pulmonar que provoca la eliminación de un esputo infectado de color verde amarillento, fiebre alta y escalofríos. Agente causal: Streptococcus Pneumoniae (Neumococo).  Vía de transmisión: Vía directa y contagio a través del aire, por eliminación de micro gotitas, también puede captarse por objetos contaminados con secreciones del enfermo.  Periodo de incubación: 3 a 15 días. Síntomas: Estados febriles, inflamación de vías respiratorias, accesos de tos frecuente, apneas prolongadas, eliminación de exudado por vía bucal al expectorar o toser. 

ACTIVIDAD

1. Según lo consignado en la guía anterior realice  un mapa conceptual  donde describes  el proceso de una  enfermedad (ninguna de las que aparece en la guía). desde la definición hasta la aparición de los signos y síntomas. (Por ejemplo Enfermedad - Agente Causal- Vía de Transmisión- Periodo de Incubación – Síntomas).
                      TICKET DE SALIDA

(Este ítem solo debe ser respondido en caso que no puedas asistir a la clase online y debe ir con el   encabezado  ticket de salida).

1. Realice un mapa conceptual de alguna de las enfermedades  que aparecen en la guía desde el inicio de la infección hasta el final de la enfermedad
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