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Liceo José Victorino Lastarria

Rancagua

“Formando Técnicos para el mañana”

Unidad Técnico-Pedagógica
PREVENCION Y CONTROL DE INFECCIONES INTRAHOSPITALARIAS
CORRESPONDIENTE A LA SEMANA 17  (26 AL 30  OCTUBRE  DE 2020).
	Guía y Actividad:
	Docente
	Evaluación:
	Enviar respuestas y/o dudas a:

	N°17.
	Janeth Granados.
	Nota Formativa.
	· janeth.granados@liceo-victorinolastarria.cl

	OA5:
	· Contribuir  a la prevención y control de  infecciones en las personas bajo su cuidado,  aplicando normas de asepsia  y antisepsia.

	OBJETIVO DE LA CLASE
	Prevenir riesgo de contaminación, durante los procedimientos de enfermería delimitando claramente las  Area Administrativa, Limpias  y Sucia.

	INSTRUCCIONES:
	· Estimados alumnos y alumnas espero que se encuentren bien Tanto ustedes como sus familias. Por favor leer con atención la guía siguiente, cualquier duda o consulta por favor hacerla al e-mail o whatsapp,  después de terminar la lectura realizar la actividad que se encuentra al final y posteriormente enviarla al correo electrónico antes mencionado.


DELIMITACION DE AREAS
INTRODUCCIÓN. 
La incidencia de infecciones asociadas a atención en salud son uno de los mejores indicadores de la calidad de la atención de las instituciones hospitalarias, por lo que se necesita la coordinación de los servicios clínicos y administrativos para que colaboren en forma conjunta con el fin de minimizar los riesgos que un usuario tiene de contraer algún tipo de infección, aumentando los costos de hospitalización, del hospital y del país.
TERMINOLOGÍA: 
ÁREA LIMPIA: Lugar destinado a la preparación de procedimientos y almacenamiento de material estéril o limpio. 

ÁREA SUCIA: Lugar destinado a la limpieza o prelavado del material y almacenamiento transitorio de material sucio derivados de la atención de pacientes.

TÉCNICA ASÉPTICA: Conjunto de medidas que se toman durante los procedimientos clínicos destinados a disminuir la contaminación microbiana del paciente y equipos. 

CLÍNICA DE ENFERMERÍA: Espacio  físico destinado a la preparación de procedimientos y almacenamiento de material. Debe contar con área limpia y sucia físicamente separadas e identificadas.

ESTACIÓN DE ENFERMERÍA: Lugar destinado a procedimientos de tipo administrativo y almacenamiento de formularios o artículos de oficina en general.

ÁREA ADMINISTRATIVA: Es el lugar para realizar labores administrativas y mantener material de escritorio.

NORMAS: 

-El área limpia sólo debe ser utilizada para preparación de procedimientos clínicos y no para actividades de tipo administrativo. -El área sucia sólo debe ser utilizada para prelavar y depositar transitoriamente material usado. -La estación de enfermería sólo debe usarse para labores administrativas y almacenamiento de insumos que tengan relación con las actividades propias de este recinto. -Debe existir normas sobre actividades que deben ser realizadas específicamente en el área limpia y sucia y estación de enfermería la que debe estar disponible y al alcance de los usuarios. En cada área deben estar descritos los procedimientos que se realizan en un sitio accesible para los usuarios. - Deben existir normas de desinfección en ambas áreas que incluya los siguientes conceptos: o El mobiliario del área limpia debe ser lavado y desinfectado, al menos una vez por
 semana y cada vez que sea necesario. o El mobiliario del área sucia limpia debe ser lavado y desinfectado cada vez que sea utilizado. o Las personas que preparan procedimientos deben lavarse las manos antes y después de estas actividades. o Las personas que manipulan material sucio deben lavarse las manos posteriores a su manipulación. o El prelavado de material debe efectuarse con guantes. o Los desechos deben ser eliminados en bolsas plásticas en períodos establecidos evitando que se llenen sobre los dos tercios. o Deben cumplirse las normas “Precauciones Universales con Sangre y Fluidos Corporales”.

ÁREAS CLÍNICAS: ÁREA LIMPIA ( Preparación de medicamentos ( Preparación de procedimientos invasivos ( Almacenamiento de material limpio y estéril. ÁREA SUCIA ( En estas áreas se almacena transitoriamente hasta su retiro final, todo material, insumos o productos derivados de la atención de pacientes.

PROCEDIMIENTOS UTILIZADOS PARA REALIZAR TÉCNICA ASÉPTICA: 1. Lavado de manos clínico y/o quirúrgico. 2. Uso de guantes estériles. En algunos casos el uso de guantes limpios de primer uso puede ser suficiente. 3. Uso de mascarilla y gorro. 4. Uso de delantal estéril. 5. Desinfección del área donde se trabaje, a través del lavado de piel y uso de antiséptico. 6. Uso de campo estéril. 7. Uso de material estéril o desinfectado de alto nivel, si se trabaja en áreas normalmente estériles, como el sistema vascular, respiratorio, urinario, etc. 8. Manejo de desechos biológicos.

CARACTERÍSTICAS DEL ÁREA LIMPIA Y SUCIA:

ÁREA LIMPIA: ( Debe estar señalada por cartel visible “Área Limpia”  ( Contener estantes cerrados para almacenar medicamentos y material estéril o limpio. ( Tener mesones para preparar procedimientos. ( Contar con lavamanos con jabón y toalla desechable  ( Tener basurero para desechos como: toalla desechable para el lavado de manos, envases de medicamentos, etc. ( El mobiliario debe ser lavado y desinfectado al menos una vez por semana. ( Los mesones para preparar medicamentos deben lavarse y desinfectarse al menos una vez al día y cada vez que haya suciedad visible. ( El lavamanos debe lavarse y desinfectarse al menos 3 veces al día y cada vez que sea necesario.. ( El personal que prepara procedimientos debe lavarse las manos antes y después de realizarlos.

ÁREA SUCIA: ( Debe estar señalada por cartel visible “Área Sucia” (.  Contener estantes o repisas abiertas para almacenar transitoriamente material sucio.. ( Tener mesones para depositar material sucio ( Contar con lavamanos con jabón y toalla desechable ( Contar con lavadero para el prelavado del material sucio ( Tener basurero con bolsa plástica para residuos sólidos y recipiente resistente a punciones para material cortopunzante. ( El mobiliario debe ser lavado y desinfectado cada vez que sea utilizado ( Los mesones deben ser lavados y desinfectados cada vez que sean usados ( El lavadero y lavamanos debe ser lavado y desinfectado al menos 3 veces al día y cada vez que sea necesario.
( La persona que efectúe prelavado de material debe hacerlo con guantes domésticos y lavarse las manos al finalizar el procedimiento.

ACTIVIDADES A REALIZAR EN ÁREAS DE LA CLÍNICA DE ENFERMERÍA: ÁREA LIMPIA: ( Lavar manos. ( Preparar medicamentos. ( Almacenar medicamentos. ( Almacenar material estéril o limpio. ( Eliminar de desechos no contaminados (toalla desechable, papeles, etc.) 
ÁREA SUCIA: ( Pre-lavar material previo envío a Esterilización ( Almacenar transitoriamente material sucio ( Dejar transitoriamente muestras de exámenes ( Eliminar desechos y material corto-punzante.
MUY IMPORTANTE:
- NO DEBE UTILIZARSE PARA ACTIVIDADES ADMINISTRATIVAS COMO CONFECCIÓN Y MANTENCIÓN DE TARJETERO, FICHAS CLÍNICAS O DE ENFERMERÍA.
- NO DEBE UTILIZARSE PARA COMER, DORMIR. - NO DEBE LAVARSE VAJILLA, ÚTILES PERSONALES DE PACIENTES Y PERSONAL. 
- NO DEBE UTILIZARSE PARA ALMACENAR ÚTILES PERSONALES DEL PERSONAL. 
- NO UTILIZAR COMO BODEGA DE INSUMOS, ÚTILES DE ASEO, FORMULARIOS Y MATERIAL.

ACTIVIDAD

1. Realice un cuadro comparativo sobre los diferentes tipos de antisépticos.

2. Indique  ejemplos de cada uno de los antisépticos (por ejemplo en que caso se utilizan).
TICKET DE SALIDA  

(ESTE SOLO DEBE SER RESPONDIDO EN CASO DE  QUE NO PUEDAS ASISTIR A LA CLASE ONLINE).

1. Según lo leído en la guía anterior realice un breve resumen sobre la importancia del uso de los antisépticos.
“Siempre parece imposible hasta que se hace”

(Nelson Mandela)
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