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                                Liceo José Victorino Lastarria

                                                 Rancagua

                           “Formando Técnicos para el mañana” 
                                   Unidad Técnico-Pedagógica
ATENCION EN SERVICIO DE URGENCIA
CORRESPONDIENTE A LA SEMANA DEL 08 – 12  DE JUNIO 2020

· OA 2: Medir, controlar y registrar parámetros de salud de los pacientes, como peso,  talla, temperatura, signos vitales y presión arterial, aplicando instrumentos  de medición apropiados.

· Objetivo de la clase: Valorar el crecimiento del paciente su estado de salud, y ayudar a la detección de alteraciones.
· Objetivo de la clase: Determinar el valor de glicemia de un paciente a fin de contribuir con el diagnóstico y el tratamiento de la enfermedad.
· Clase: N° 11 .Docentes: Janeth Granados - Valeria Venegas.
· Evaluación: nota acumulativa.

· Enviar respuestas y/o dudas a: valeria.venegas@liceo-victorinolastarria.cl  4E.
· Enviar respuestas y/o dudas a: janeth.granados@liceo-victorinolastarria.cl  4C.
· Instrucciones: Estimados alumnos y alumnas esperamos que se encuentren bien. Los invitamos a que lean atentamente la siguiente guía, aquí encontraran las respuestas de las guías uno a la cuatro, si tienen cualquier duda comunicarse con las docentes. Para  los que ya enviaron sus respuestas les servirá para repasar la materia y para los que aún no envían sus respuestas los instamos a aprovechar la oportunidad y ponerse al día con las guías. Un gran abrazo para todos.
PESO Y TALLA
Peso: Mide la masa corporal total de un individuo. El mismo debe tomarse con la menor cantidad de ropa posible. Talla: Mide el tamaño del individuo desde la coronilla de la cabeza hasta los pies (talones), el niño se mide de pie (parado). Para el diagnóstico y  tratamiento de algunas patologías se debe contar con los siguientes parámetros.
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PERIMETRO DE CADERA: Es el perímetro máximo de la cadera, a nivel de los glúteos.
PERIMETRO DE CINTURA: Es la medida desde la cintura a la altura de la última costilla flotante (aproximadamente dos dedos por encima del ombligo),
PERIMETRO ICC: (Índice Cadera Cintura) Es la relación que resulta de dividir el perímetro de la cintura de una persona por el perímetro de su cadera, ambos valores en centímetros (cm).
PERIMETRO CEFALICO: Es la medición del perímetro de la cabeza de un niño en su parte más grande. Se mide la distancia que va desde la parte por encima de las cejas y de las orejas y alrededor de la parte posterior de la cabeza.
PERIMETRO  TORAXICO: Es la medida de la circunferencia del tórax a una altura determinada.
PERIMETRO ABDOMINAL: Es la  circunferencia abdominal es la medición de la distancia alrededor del abdomen en un punto específico, por lo general a nivel del ombligo.
IMPORTANCIA DE CONOCER EL PESO Y LA TALLA: Es muy importante, que los encargados de observar el crecimiento y desarrollo de los niños, Las medidas antropométricas correctamente tomadas, nos dan a conocer la situación nutricional en que se encuentra un individuo o una población. El cuidado en la determinación del peso y la talla nos permite obtener medidas de alta calidad, que aseguran un diagnóstico correcto.
IMC: Una medida de la obesidad se determina mediante el índice de masa corporal (IMC), que se calcula dividiendo los kilogramos de peso por el cuadrado de la estatura en metros (IMC = peso [kg]/ estatura [m2]).
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HEMOGLUCOTEST
Hemoglucotest es el término empleado para designar el método de medición de glucosa en sangre. Es conocido también como test de glicemia capilar, los valores  para este tipo de examen son: Glicemia normal: 70 – 100 mg/dl, Hipoglicemia Moderada: < 50mg/dl, Hipoglicemia Severa: < 30 mg/dl, Hiperglicemia: > 126 mg/dl.
Las dudas más frecuentes entre los pacientes que sufren  alteraciones de la glicemia encontramos:
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.71 - 0.84 normal para mujeres.
.78 - 0.94 normal para hombres.




¿Cómo debo cuidarme los pies todos los días?, ¿Cuándo debe ser la próxima vez que un oftalmólogo me revise los ojos?, ¿Que alimentos incrementan más mi azúcar en sangre?,¿Cuándo debo tomar las pastillas para el azúcar?, ¿Qué debo hacer si se me olvida una dosis?,¿Que tan seguido debo verificar mi nivel de azúcar en sangre en casa?,¿Cuánto es demasiado bajo?,¿Cuánto es demasiado alto?, ¿Qué debo hacer si mi azúcar en sangre es demasiado baja o demasiado alta?.
El procedimiento para el control de la glicemia es el     siguiente:
1. Realice lavado clínico de manos. 2. Reunir material y llevarlo al usuario. 3. Informe procedimiento a realizar.
4. Colóquese guantes de procedimiento. 5. Limpie el dedo del paciente. 6. Coloque las manos del usuario bajo nivel del corazón. 7. Apriete el extremo de uno de los dedos del usuario. 8. Presione la cinta al interior del equipo, esto encenderá el equipo. 9. Espere a que en el visor aparezca la imagen de la cinta reactiva solicitando la gota de sangre. 10. Puncione la zona con la lanceta. 11. Coloque la gota de sangre en la zona indicada. 12. Espere tiempo indicado por la máquina. 13. Realice hemostasia  o presión en el dedo puncionado. 14. Retire equipo y deseche material. 15. Realice lavado clínico de manos. 16. Registre procedimiento.
RECOMENDACIONES: 1. Informar al paciente sobre el procedimiento. 2. Valorar el estado clínico del o la usuaria (si es diabético/a). 3. Mantener la asepsia durante todo el procedimiento. 4. Respete las áreas sucias y áreas limpias.5. Informar al médico si los valores se encuentran alterados. 6. Comparar los valores anteriores si los hubieran.
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