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GUÍA DE TRABAJO DE ORIENTACIÓN FAMILIAR PARA EL CUIDADO DEL ADULTO MAYOR. -

Docente:  Paulina Navarrete A.
Nivel:       Cuarto medio Atención adulto mayor.
Fecha:     Semana del 27 al 31  de julio de 2020.

OA:  Informar a las familias respecto del estado integral del adulto mayor de acuerdo con los requerimientos de la familia y a los procedimientos y protocolos de la institución, utilizando técnicas de comunicación efectiva.
OBJETIVO DE LA CLASE: Conocer definición y características sobre envejecimiento, según distintos autores y bibliografía.
ACTIVIDAD: Lea el siguiente texto sobre las características del envejecimiento descrito por Gerontología Social SENAMA. Luego de comprender el texto, responda las preguntas y envíe al siguiente correo: profesorapaulina.navarrete@gmail.com
ENVEJECIMIENTO: Aspectos socio políticos.
Respecto a la situación de América Latina y el Caribe, los especialistas en demografía y población advierten en su diagnóstico que la región envejece rápida e inexorablemente en un entorno de desigualdad, limitada protección social y sobrecarga para las familias en sus funciones de seguridad y protección. Sin embargo, también reconocen importantes avances y logros. El director del Centro Latinoamericano y Caribeño y División de Población, Dirk Jasper, señaló en el Boletín sobre Envejecimiento y desarrollo en América Latina y el Caribe que el tema del envejecimiento continua ganando espacio, prueba de ello es la reciente aprobación de la Ley 1251 en Colombia, la discusión sobre seguridad social en Cuba, la incorporación del cuidado de la vejez como un derecho en la Constitución en Ecuador, la creación de la Oficina de Promoción y Protección de los Derechos Humanos de las personas mayores en Argentina, la puesta en marcha de la Reforma Previsional en Chile, la Renta de Dignidad en Bolivia, entre tantos otros hitos que hace 20 años atrás no formaban parte de los asuntos que preocupaban a la opinión pública.
A nivel de los países mas desarrollados, el tema de la longevidad empieza a preocupar fuertemente a los gobiernos que se deben preparar para dar atención especializada a un grupo creciente de personas mayores de 80 años. En España, hace 50 años; había por cada persona mayor de 65 años, 5 adultos (entre hijos y sobrinos) para encargarse de su cuidado; hoy hay sólo dos adultos y en unas décadas más habrá menos de una persona adulta para atender su cuidado. Esto es consecuencia de la verticalización de la familia, que además es causa del aumento del número de ancianos que viven solos. Por otra parte, también preocupa el crecimiento abrumador de la tasa de dependencia de los países envejecidos.
En resumen: antes, la vejez y las personas mayores eran vistas como sujetos beneficiarios de políticas, servicios y programas. Hoy está visión ha cambiado y las personas de edad empiezan a ser valoradas como sujetos de derecho, con garantías y responsabilidades respecto a sí mismos y a los demás. El desafío es 


[bookmark: _GoBack]ahora qué hacer para involucrar más a las personas mayores en el desarrollo, cómo fortalecer a la familia para asumir mejor sus responsabilidades, cómo ampliar la cobertura de los servicios y asegurar un envejecimiento saludable y activo hasta edades avanzadas, cómo proteger a los más vulnerables y cómo construir una sociedad para todos con igualdad de oportunidades.
Asimismo, resulta necesario que estas intervenciones respondan a planes articulados con visión de futuro y a necesidades específicas, valorando las diferencias que existen entre hombres y mujeres mayores, entre los más jóvenes y los más envejecidos, entre los autovalentes y los más frágiles o dependientes, etc.
Las tareas pendientes son muchas, cada persona tiene la oportunidad de contribuir de diversas maneras en su vida personal, familiar, social y laboral, para la construcción de una sociedad más solidaria, en que sus miembros puedan envejecer con más dignidad y seguridad.
RESPONDAMOS EL TEXTO LEÍDO
I. VOCABULARIO:
Realice vocabulario con las palabras que desconozca

II. A INVESTIGAR:
¿Cuáles son las últimas Políticas Públicas creadas en Chile, que vayan en favor de las personas mayores? Refiérase a ellas.

III. DESARROLLO:
1. Según los expertos en demografía y población, ¿cuáles serían los desafíos presentados en el diagnóstico, con respecto a la población adulta mayor en América Latina y el Caribe?
2. Mencione hitos relevantes que favorezcan políticas públicas hacia el adulto mayor en América Latina y el Caribe.
3. ¿Por qué en los países más desarrollados, preocupa tanto el envejecimiento acelerado de la población? Argumente.
4. Realice un resumen con lo que entendió. (Una plana registrada en su cuaderno o lo envía al correo electrónico mencionado en la introducción: profesorapaulina.navarrete@gmail.com)
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